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Dragoste de profesie 
și înaltă răspundere

• O zi printre constructorii Grupului de șantiere nr. 7

• AM ÎNTREBAT: „UNDE-I GĂSESC PE TINERI ?*,  Șl Ml S-A 
RĂSPUNS „IN TOATĂ CAPITALA- • „CRED CA ÎNTREAGA 
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POPA • CALITATEA IN CENTRUL ATENȚIEI • ILIE NAIDIN: 32 
DE ANI - 16 PE ȘANTIERE.

nează în beton și sticlă, le-au 
făcut cu gindul la oameni, la cei 
care mai mult ca oricind au ne
voie de locuințe.

dți sint tineri ? Aproape
LID IA POPESCU

Primul hidroagregat 
de la Hidrocentrala Mărișelu 

a intrat în funcțiune
Proba de Ti de ore * primului hidroagregzt de 7X5 MW de 

la Hidrocentrala Mărișelu a-a încheiat cu succes. Odată cu aceas
ta. a intrat in funcțiune cea de-a doua „uzină de lumină si forță*',  
după Tamița. din amenajarea hidroenergetică a Someșului.

Evenimentul reprezintă, deopotrivă, un succes notabil al pro
iectantului (I.C.P.H.R. — București), al constructorului acestui 
agregat de mare putere si de inaltă performantă tehnică (I-C.M. 
— Reșița), o izbindă a Grupului de șantiere energo-montaj 
Rimnicu Vilcea — Șantierul Someș, si a Trustului de construcții 
hidroenergetice din București. Mărișelu pulsează in arterele sis
temului energetic national primii săi kilowați-oră. aceștia adău- 
gindu-*e  celor 1 395 000 kWh realizați in cursul trimestrului iutii, 
peste prevederi de către Hidrocentrala Tarnita.

In timp ee apele Someșului Cald, adunate in lacul de acumu
lare de la Fintinele trec prin paletele turbinei transformindu-se 
in energie, lucrările de montaj la cel de-al doilea agregat se 
desfășoară in ritm susținut.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 
s-au întîlnit cu tovarășul Enrique Tierno Galvan, 

președintele Partidului Socialist Popular din Spania, cu soția

L-am întrebat pe inginerul șef 
al Grupului de șantiere nr. 7, 
Tănase Paul, unde-i găsesc pe 
constructori și mi-a răspuns: „In 
6 din cele 8 sectoare șle Capi
talei". Asta înseamnă Drumul 
Taberei. Armata Poporului și Zo
rele, la Hotelul „Bulevard" și Fa
cultatea de medicină, la „Țesăto- 
riile reunite" și „Vulcan", într-un 
cuvînt pretutindeni unde este 
nevoie de prieceperea, pasiunea 
și competența lor. Despre di
mensiunile muncii acestor oa
meni pe care de o lună ii pri
vim parcă cu mai mult respect, 
las să vorbească cifrele. Anul 
acesta grupul are de realizat 
5055 apartamente și 2948 apar
tamente din sarcinile*  suplimen
tare. Sîntem in aprilie. Con
structorii au predat cu 205 apar
tamente mai mult decît pre
vedeau sarcinile primului tri
mestru. în blocul M 45 din Dru
mul Taberei, realizat înainte de 
termen, s-au mutat 88 de familii 
sinistrate. Tot in devans s-au 
predat blocurile M 49 (Drumul 
Taberei) OD 5 (Giulești) și se află 
în faza finală alte importante 
obiective: creșa Capelei (100 
locuri), Grădinița din str. Sîn- 
gerului (120 locuri). Unde i-am 
întîlnit pe constructori ? Iată 
cîteva adrese „de sezon": „Țe-

sătoriile reunite" — lucrări de 
mărire a capacității de producție; 
căminele de nefamiliști — în
treprinderea „Vulcan", viitorul 
liceu „Vulcan" cu 25 săli de 
dasă, căminele studențești din 
Grozăvești (476 locuri, ambele), 
viitoarele școli generale nr. 127, 
130 și 204... Se lucrează ritmic, 
bărbătește, zi-lumină, pen
tru că TIMPUL constructorii îl 
măsoară în „front de lucru", 
„apartamente", „structuri" etc.

I-am întîlnit pe tinerii con
structori acolo unde se dau ma
rile bătălii pentru înlăturarea 
grabnică a urmelor seismului 
de la 4 martie. Mi se pare nu 
lipsit de importanță faptul că 
acest grup de șantiere a primit 
spre refacere consolidări ș1! spri
jiniri im număr mare de obiec
tive importante. Cele mai bune 
echipe lucrează la refacerea ho
telului ..Bulevard" și a Mater
nității Dr. Staicoviciu. Au 
început lucrările de consolidare 
la 12 obiective, intre care Fa
cultatea de medicină și Tribu
nalul municipal. Constructorii 
raportează că au terminat, în 
bune condițiuni, lucrările de 
sprijinire la cele 59 obiective 
care le-au fost repartizate. A 
fost nevoie de eforturi și acești 
oameni ai înălțimilor, care sem

(Coramuart in pag, a V-c)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au intilmt. 
miercuri după-amiază, cu tora- 
rășul Enrique Tierno Galvan, 
președintele Partidului Socialist 
Popular dm Spania (P.S.P.). și 
soția sa. tovarășa Encarnacion 
Perez Relano. care, la invitația 
C.C. al P.C.R.. efectuează o vi
zită de prietenie in țara noas
tră.

La întrevedere a participat to
varășul Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.CR

Tovarășul Enrique Tierno 
Galvan a dat o inaltă apreciere 
modului in care poporul român, 
Partidul Comunist Român au ac
ționat și acționează pentru în
lăturarea rapidă a consecințelor 
distrugătorului cutremur de la 
4 martie, pentru dezvoltarea di
namică economică și socială a 
României.

Tn cadrul intilnirii s-a făcut o 
informare reciprocă cu privire 
la situația politică și economică 
din cele două țări, și a avut Ioc 
un schimb de vederi asupra 
unor probleme actuale ale vieții 
politice internaționale, ale luptei 
popoarelor pentru democrație, 
pace și securitate.

Abordindu-se unele probleme 
ale situației din Europa s-a sub
liniat necesitatea de a se acțio
na cu hotărîre pentru înfăptui
rea înțelegerilor încheiate la 
Helsinki, relevindu-se că apro
piata reuniune de la Belgrad 
trebuie să fie temeinic pregăti
tă. să se convină in principiu ca 
toți participanții să elaboreze 
propuneri constructive privind 
dezvoltarea colaborării, destin

derea. securitatea și pacea in 
Europa. In acest .spirit s-a re
liefat că este necesar să se am
plifice colaborarea economică 
intre țările europene, eliminin- 
du-se barierele care împiedică o 
cooperare liberă și reciproc a- 
vantajoasă, să se treacă la mă
suri de dezangajare militară, de 
reducere a armamentelor si tru
pelor, să se acționeze în direc
ția dezvoltării colaborării in do
meniul culturii, tehnicii, științei, 
a unei mai bune cunoașteri în
tre popoarele continentului.

S-a relevat, de asemenea, că 
realizarea unei păci trainice, a 
unui climat de securitate și co
operare impun lichidarea tutu
ror stărilor de conflict și încor
dare.' în acest cadru s-a relevat 
necesitatea realizării unei păci 
drepte și trainice în Orientul 
Mijlociu bazate pe retragerea ne- 
intirziată a Israelului din terito
riile ocupate în urma războiului 
din 1967, pe soluționarea justă a 
problemei palestiniene prin asi
gurarea exercitării drepturilor 
naționale inalienabile ale po
porului palestinian, inclusiv 
crearea unui stat propriu, liber 
și independent, pe respectarea 
integrității teritoriale și exis
tenței suverane a tuturor state
lor din zonă.

S-a subliniat, totodată, că pa
cea și stabilitatea pe plan inter
național reclamă lichidarea fe
nomenului subdezvoltării, a de
calajului între țările industriali
zate și cele în curs de dezvolta
re, înlăturarea vechilor raporturi 
de dominație și exploatare și 
stabilirea unor relații noi. echi
tabile care să asigure o dezvol
tare mai rapidă a statelor răma
să în urmă, Un raport just între

prețurile produselor materiilor 
prime și produselor industriali
zate. instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale.

în cursul convorbirii s-a sub
liniat necesitatea dezvoltării co
laborării. pe plan național, in
tre partidele clasei muncitoare, 
intre toate forțele progresiste și 
democratice. inclusiv forțele 
creștine, a unei participări ac
tive a maselor, a popoarelor la 
rezolvarea pozitivă a tuturor 
problemelor contemporaneității, 
ceea ce reclamă o strinsă con
vergență și conlucrare, la scară 
internațională, intre toate for
țele care se pronunță pentru 
pace, democrație și progres so
cial.

De ambele părți, a fost expri
mată satisfacția față de resta
bilirea relațiilor diplomatice în
tre România și Spania, precum 
și dorința de a dezvolta relațiile 
româno-spaniole pe plan poli
tic și economic, in domeniul ști
inței, artei și culturii, în intere
sul celor două popoare, al cau
zei păcii și colaborării în Euro
pa și in lume.

S-a exprimat, totodată, satis
facția fată de bunele raporturi 
statornicite între Partidul Co
munist Român și Partidul So
cialist Popular din Spania, ba
zate pe respect, stimă și încrede
re reciprocă, precum si hotări- 
rea de a dezvolta aceste relații, 
ceea ce contribuie la promova
rea legăturilor de colaborare 
dintre cele două țări, dintre po
poarele rdmân și' spaniol între 
care există vechi tradiții de prie
tenie.

întrevederea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă cordială, de cal
dă prietenie.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe ambasadorul Uniunii Sovietice

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România,

a primit, miercuri, pe V. I. 
Drozdenko., ambasadorul Uniu
nii Sovietice la București, la 
cererea acestuia.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire, care s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.
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• Serialul „Scinteii 
tineretului". Docu
mente despre marea 
răscoală. Episodul 2: 

ADEVĂRUL IL ROS

TEAU, CU SÎNGELE 

LOR, RĂSCULAȚII.

• Ieri a început va

canța elevilor. O VA
CANȚĂ A ODIHNEI 
DAR TN ACELAȘI 

TIMP O VACANȚA A 

MUNCII

Prin aportul nemijlocit al specialiștilor și proiectanților

LA CONSOLIDAREA IMOBILELOR 
-SOLUȚII DURABILE 

LUCRĂRI DE CALITATE
Pentru redarea intr-o perioa

dă dt mai scurtă a funcționali
tății imobilelor avariate, în Ca
pitală se desfășoară cu intensi
tate sporită o amplă acțiune de 
consolidare. După etapa prelimi
nară de sprijinire a clădirilor — 
etapă încheiată la cea mai mare 
parte a edificiilor analizate de 
comisiile de expertiză — con
structorii și proiectanții ‘ depun 
acum eforturi susținute pentru 
ca toate investițiile alocate pen
tru consolidare să se regăseas
că intr-un înalt grad de durabi
litate și siguranță în exploata
re, într-un nivel calitativ supe
rior la lucrările fiecărei con
strucții.

— în această acțiune — ne 
declara tovarășul Mircea Neicu, 
inginerul coordonator al proiec
telor de consolidare de la Insti
tutul ..Proiect- București — a- 
vem in vedere ca toate structu
rile de rezistență să fie in așa 
fel proiectate și realizate incit 
să confere oricărui imobil un 
grad superior de siguranță, de 
durabilitate. De aceea, fiecare 
clădire ce urmează să fie con
solidată este din nou supusă 
unor verificări atente și. in 
funcție de gradul de avarie, dar 
și de rezistența structurilor de 
susținere construite inițial sta
bilim natura lucrărilor de con
solidare, metodele pe care ur

mează să le aplice constructorii, 
în principal, este vorba de două 
metode : cămășuirea structuri
lor cu beton armat sau cu ele
mente metalice și injectarea cu 
rășini epoxidice. Prima metodă 
o aplicăm la clădirile cu avarii 
mai mari ; unde se poate, că- 
mășuim cu beton armat iar 
unde spațiul este mai restrîns 
câmășuim cu elemente metali
ce. Cind insă un element de re
zistență este doar fisurat 
recurgem la injectarea cu rășini 
epoxidice. In afara acestor în-

N. COȘOVEANU

(Continuare in pag. a V-a)

în intimpinarea Congresului consiliilor de conducere din unitățile agricole
Cooperatorii din Moșteni — 

Voievoda. județul Teleorman, 
au multe de spus. Anul 
trecut ei au obținut cele 
mai mari producții la hectar din 
întregul județ Teleorman, deve
nind specialiști recunoscuti în 
cultura porumbului și a florii- 
soarelui, a griului, sfeclei de za
hăr și bumbacului. în 18 ani ciți 
au trecut de la întemeierea coo
perativei agricole, țăranii de 
odinioară au devenit agricultori 
moderni, destoinici și pricepuți, 
care lucrează pămintul după 
cele mai actuale recomandări ale 
agrotehnicii. Imaginea pămîntu- 
rilor uscate de arșița soarelui 
constituie o tristă amintire a tre
cutului. Pămintul brăzdat de ri
duri adinei, născute sub arșița 
vremii nu mai rivnește după apă 
pentru că lichidul dătător de 
viată este adus prin conducte, 
de la zeci de kilometri distanță, 
oentru a-i astîmpăra setea. Prin 
grija statului în Cîmpia Bur- 
nasului a fost amenaiat un mare 
sistem de irigații (Olt-Călmătui) 
care deservește și o parte din 
terenurile cooperativei din Moș
teni. Anul viitor cind va intra 
în funcțiune și sistemul de la 
Viișoara — în care sint integra
te celelalte terenuri ale coope
rativei — oamenii se vor elibera 
definitiv de capriciile naturii. 
Ploaia va veni la comandă, prin-

tr-o simplă învîrtitură de robi
net, ori de cite ori este nevoie.

O înțeleaptă povată a strămo
șilor spune : „Ca să-fi dea. pă- 
■mintului trebuie, mai intii. să-i 
dai". Adică să-1 ingrași. Moște- 
nenii cunosc vorba asta de sute 
de ani dar n-aveau atita gunoi 
de grajd incit să poată hrăni 
atita pămint. Fertilizarea siste

ple carul'. Adică.: cu cît po
rumbul este semănat mai rar cu 
atit se obține o producție mai 
mare. Constatare reală cindva 
dar inexactă astăzi ! Datorită 
irigării, fol osini îngrășămintelor 
chimice, a mașinilor agricole și 
a soiurilor de înalt randament 
hectarul s-a ..dublat" iar uneori 
s-a „triplat" ca suprafață. în

COOPERATORII
CÎMPIA BURNASULUI

matică. după normele științei, a 
unei suprafețe atit de mari n-o 
putea asigura decit industria so
cialistă producătoare de îngră
șăminte chimice. Pe terenurile 
irigate, cultivate cu soiuri de 
mare productivitate, se adminis
trează în mod curent, odată cu 
arăturile, cantități însemnate de 
superfosfat și azotat de amoniu 
care sporesc considerabil poten
țialul productiv al pămintului. 
S-a schimbat astfel, radical. în
țelesul unei zicale străvechi. 
Moștenenii obișnuiau să afirme, 
pînă nu de mult, că „rarul um

loc de 25 000 plante la hectar s-a 
ajuns astăzi la 70 000 plante și 
chiar mai multe, demonstrind că 
„desul umple carul !“

Prin valorificarea acestor po
sibilități producția agricolă a în
registrat la C.A.P. Moșteni o li
nie mereu ascendentă. Din 1959, 
anul întemeierii cooperativei și 
pină astăzi, ea a crescut de 2.5 
ori la floarea-soarelui. de 3 ori 
la sfecla de zahăr, de 4 ori la 
porumb și griu. Pe fiecare din 
cele 280 ha irigate, cultivate cu 
porumb, s-a obținut în 1976 cite 
23 000 kg de știuleți, producție

de-a dreptul neobișnuită dacă 
avem în vedere că altădată rod
nicia hectarului era încărcată 
intr-o singură căruță...

Odată cu cooperativa a înflo
rit și comuna, viata oamenilor. 
Locul colibelor de lut, strimte și 
chircite, cu acoperișurile propti
te in cîțiva stilpi de lemn șu
brezi. l-au luat casele noi, du
rate in cărămidă și piatră. îm
părțirea produselor obținute 
prin munca in cooperativă devi
ne o adevărată sărbătoare, o 
bucurie a întregii colectivități. 
Atunci pot fi sesizate adevăra
tele dimensiuni ale hărniciei, 
dăruirii și abnegației moștene- 
nilor ! Pentru a transporta ago
niseala de un an. Gheorghe Ena- 
che a apelat la 15 căruțe în care 
și-a încărcat porumbul, griul și 
celelalte produse. Valoarea unei 
norme convenționale s-a ridicat 
la 50 de lei. Virgil Nedelcuță a 
fost răsplătit cu 12 000 kg po
rumb știuleți. 1 600 kg griu. Și 
bani. Paraschiv Nedelcuță a 
adus în ogradă tot 12 000 kg po
rumb iar îngrijitorii de la sec
torul zootehnic au cîștigat. fie
care, mai bine de 3 000 lei pe 
lună. Viata moștenenilor a de
venit mai frumoasă, mai îm
belșugată. ca urmare directă a 
consolidării și dezvoltării neîn
trerupte pe care a cunoscut-o 
cooperativa.

ALEXANDRU BALGRADEAN

Campania agricolă 
Cu toata vremea 

nefavorabilă, ca urmare 
a precipitafiilor căzute,

MĂSURI OPERATIVE, 
ENERGICE PENTRU BUNA

DESFĂȘURARE A 
ÎNSĂMÎNȚĂRII PORUMBULUI 
Șl PLANTĂRII LEGUMELOR 
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SUPLIMENT 
în sprijinul 

participanților 
la învățămîntul 

politico- 
ideologic 

U.T.C.
• TINERETUL ROMÂNIEI 

SOCIALISTE - PARTICIPANT 
ACTIV LA EDIFICAREA NOII 
ORINDUIRI, LA ÎNTREAGA 
VIATĂ ECONOMICO-SO- 
CIALA A PATRIEI.

• ROLUL SI FUNCȚIILE 
STATULUI SOCIALIST IN 
ETAPA FĂURIRII SOCIETĂȚII 
SOCIALISTE MULTILATERAL 
DEZVOLTATE SI A ÎNAINTĂ
RII ROMÂNIEI’ SPRE COMU
NISM.

• PRODUCTIVITA
TEA MUNCII Șl CALITATEA 
PRODUSELOR.

• TINERETUL - PROMO- 
TOR ACTIV AL REALIZĂRII 
DEZIDERATELOR FUNDA
MENTALE DE PACE Șl PRO- 
GREȘ IN LUME.

(In paginile 3—4)

ISTORIA 
NE PRETINDE
VIGILENTĂ!

Prin pădurile mele cele 
grele de sub Munții Parin- 
gului, intre casa părinților 
lui Arghezi și inalta coloană 
a lui Brăncuși, se auzea de 
unul de care începuseră să 
le fie teamă și învățători
lor, apoi și deputaților, u- 
nul care n-avea pe atunci 
decit un biet cuțit, dar pe 
urmă și-a făcut rost de mi
tralieră. Eram copil, nu în
țelegeam nimic din ceea ce 
se petrecea, vedeam prin 
ziare poze cu oameni împuț
eați, cu oameni masacrați 
în vreme ce consătenii mei, 
stind pe marginea șanțu
lui, le citeau, făcind fel de 
fel de comentarii, din care, 
iarăși, eu nu ințelegeam ni
mic. Ba da : simțeam o 
frică. Simțeam un vuiet 
straniu, ceva care după 
expresia chipului consăte
nilor mei, avea să provoace 
o mare jale. Durerea a- 
ceasta am simțit-o mult 
mai tirziu, ea a fost de fapt 
revolta pornită din străfun
durile ființei ori de cite ori 
am aflat de crimele legiona
rilor.

.Aș putea să-mi închipui o 
comunicare cu un lup gata 
să mă sfîșie, cu oricare alt 
animal de pradă ieșit, din

nefericire, în față-mi, adică 
am totala convingere că l-aș 
putea îndupleca, prin ges
turi, să-și vadă de drumul 
lui, iar eu să ies teafăr din 
cumplita împrejurare, dar, 
iată, numai acest lucru nu-l 
cred : a putea comunica cu 
un fascist ! Ei ne-au inva
dat cindva veniți parcă din 
altă lume, ei s-au năpustit 
asupra celor mai înalte spi
rite ale neamului nostru in-

de Vasile Băran

cercind să le stingă cu
bocancul, cu pumnul, cu 
cleștele fierbinte și pistolul. 
Au ucis mii de muncitori și 
de țărani pe care aveau o 
ură cumplită, au omorit 
intelectuali, ni l-au batjoco
rit și împușcat pe lorga '.

Aceasta e amintirea. O a- 
mintire vie. O amintire a 
urmelor cizmelor năclăite, 
lăsate peste tot.

In toamna trecută am fost 
în Polonia. Călătorind, am 
ajuns la Oszwiecim, cum se 
numește in limba poloneză, 
localitatea de tristă celebri
tate : Auschwitz. Ceea ce

m-a îngrozit a fost imagi
nea acelor șoproane lungi 
din cărămidă și beton, deloc 
restaurate, în care au trăit 
clipe de apooalips oameni 
de pe toată planeta noastră 
atit de misterioasă. Ceea ce 
m-a îngrozit a .fost imaginea 
păpușilor, încă existente, a- 
duse de copiii planetei noas
tre în locul acela, despre 
care fasciștii le povestiseră 
că e un loc de joacă. Pan
tofi și ghete micuțe zăceau 
lingă păpuși. Apoi părul. 
Și dinții smulși. Și acele 
certificate de paralizie. Un 
copil a vrut să-i dea altu
ia o bucățică din porția sa 
și supraveghetorul l-a izbit 
atit de puternic cu vergeaua 
în cap incit a murit pe loc.

Apoi celulele morții in 
care oamenii se stingeau in 
citeva zile de foame și de 
ger. Și spinzurătorile. Și e- 
xecuțiile in fața mulțimii. 
Dar acestea erau doar spec
tacolele. Ceea ce m-a îngro
zit cel mai mult a fost insă 
acea explicație înfiptă deo
dată in creier atit de adine 
incit repovestind simțeam 
că aveam să mă înec. Acea 
explicație care mă ajută să

(Continuare în . pag. a ll-a)
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FESTIVALUL NATIONAL „CINTAREA ROMÂNIEI
l/n înalt mesaj de patriotism

a! tinereții revoluționare
„Bună seara, dragi prieteni 

tineri. Cenaclul „Ateneu" este 
din nou in mijlocul vostru, gaz
dele șezătorii noastre de azi".

Iată, un semnal, un cuvint de 
început care a devenit de-acum 
familiar tinerilor din municipiul 
Bacău. Și nu numai lor.

Fiindcă, cenaclul literar-ar- 
tistic „Ateneu", organizat de 
Comitetul județean de cultură și 
educație socialistă Bacău, de 
Comitetul județean al U.T.C., a'e 
revista „Ateneu" și Centrul ju
dețean de îndrumare a creației 
populare și a mișcării artistice 
de masă, constituit doar în luna 
noiembrie a anului trecut, a 
reușit să se impună ca o formă 
larg accesibilă, de un deosebit 
nivel calitativ.

„Am căutat — ne spune poe
tul Sergiu Adam, animatorul a- 
cestui cenaclu — ca. prin inter
mediul unei formule culturale 
de largi accesibilitate și au
diență in rindul diverselor cate
gorii de tineri, să creăm o ade
vărată școală de educație patrio
tică. revoluționară, să stimulăm 
emulația tinerilor interpreți și 
creatori, să descoperim și să

confirmăm noi valori artistice 
â'in județul Bacău. Nu este in- 
timplător faptul că primele con
firmări, primele izbinzi ale ce
naclului nostru s-au înregistrat 
in cadrul stimulator pentru crea
ție și interpretare artistică al

CENACLUL „ATENEU"

DIN BACAU

Festivalului național -Cintarea 
României-".

Care sint, așadar, intențiile, 
obiectivele și — dțopotrivă — 
confirmările. certitudinile și 
perspectivele cenaclului ? Să le 
reținem ața cum s-au desprins 
ele chiar din proiectele si glo
durile citorva dintre animatorii 
săi : „Eu cred ci acest cenaclu 
este ți rămine o școală de edu
care, pentru noi și pentru cei
lalți. Ne cunoaștem mai bine 
intre noi, ne dezvăluim năzuin
țele, pasiunile, lată, pentru mine 
mai folositoare, mai convingă

toare decit orice prelegere 
pre ce cred, ce speră, ce 
colegii mei de generație, a 
intilnirea prilejuită eu 
unui turneu in citeva 
din județele Bacău și 
Faptul, de pildă, că intr-o co
mună cum este Răciciuni tine
rii te așteaptă după spectacol, 
iți pun întrebări, caută să le 
explici mesajul cintecului tău, 
să ii ajuți să înțeleagă căutări
le muzicii tinere, mesajul ei e,"e 
o certitudine că ideile noastre 
trec. cum se spune, scena si 
prind viată in masele de tineri". 
(Elena Lascu. elevă, interpretă 
și compozitoare folk). x.

„Nu dorim, sincer să fiu. a 
imita pe nimeni. Și o spun nu 
din dorința de a epata pe ci
neva, ci din aceea de a ne pre
ciza mai bine personalitatea, 
identitatea. Am descoperit in 
cenaclul nostru cită forță de 
convingere, de mobilizare se află 
in marea poezie a iubirii de 
patrie, de partid și de popor ! 
Mai mult, citind acum cu un 
ochi mai grav și matur realita
tea politică românească. imi 
descopăr teme noi. idei tot mai

ocazia 
comune 
Neamț.

Imagine de la una din șezitorile cenaclului „Ateneu" din Bacău. 
Pe scenă doi elevi. Elena Lascar. Alfred Mănciulescu și muncitorul 

^ufuianu.Florin

Ieri a început vacanța elevilor

O VACANȚĂ A ODIHNEI
DAR ÎN ACELAȘI TIMP
O VACANȚĂ A MUNCII
• FRONT LARG 

DE LUCRU 
PENTRU ELEVII 

VRINCENI

la realizarea 
evacuare a ex- 
și, desigur, pe

fecunde și mai bogate. Mi p-e- 
ocupă. in acest sens, ideea ie 
a realiza un montaj de poezie 
și muzică patriotică, pe versuri 
proprii, despre om și omenie, 
adică despre omenia comur.is:ă, 
așa cum se desprinde ea din 
munca și din viața de fieear, ei. 
așa cum s-a desprins cu forță 
și din eroica încercare cn cutre
murul de .’a începutul lui martie, 
din opera eroici a refacem și 
care merită, creat, ti fie incrus
tată in muzici și rers~. (Florin 
Țuțuianu. controlor tehnic de ca
litate la I.M.U. Bacău, compozi
tor de muzici folk).

„Cenaclul mi-a prilejuit o •*-  
intiinire cu folclorul nostru. Am 
recitat, de piidi. .Miartțar *■  cu 
sentimentul ci aș relua o piesă 
de tezaur, ei cu acela ci vor
beam cu oamenn timpului ~m 
despre trasaturi eterne ele su
fletului românesc, /xtenrionez. 
de aceea, să-mi imbopătesc re
pertoriul eu noi prese folclort- 
ce pe care si le culeg, să ie pre
lucrez și să ie ~eeit șsnpur*.  
(Florin Bogdan, angajat la în
treprinderea de eonfeețn Bazin. 
recitator).

Acestea sint, așadar, cizert 
ginduri sie entuziaștilor —.e-.:-. 
ai cenaclului literar smirvr 
„Ateneu". Desigur, un cenac.u. 
sau orice cse—.enes :-:țxat re 
eulturai-artistice. se defmește.

nu doar prin intenții, ci in pri- 
-ul rind. prin fapte, prin re
zultate. Dar ce poate fi mai 
pilduitor pentru implinirea aces
tor intenții decit faptul cS~ nii- 
mpi in primele luni ale anului 
s-au desfășurat peste 20 de șe
zători in intreprindere. comune 
și școli, toate la solicitarea 
tinerilor, a organizațiilor U.T.C. 2 
Vorbind despre prezenta acestor 
tineri artiști amatori in cadrul 
Festivalului național „Cintarea 
României" nu putem șă nu men
ționăm și prezența in cadrul 
diverselor etape și faze ale fes
tivalului, intre fruntașii artis
tici ai colectivelor din care 
fac parte, a unor tineri și talen- 
tați soliști ai cenaclului cum ar 
fi Alfred Mănciulescu. Geo Dri- 
goi. Elena Ilieș, Florin Tuțuia- 
«u. ceea ce a fost in măsură să 
confere un plus de valoare ar
tistici și educativă și strădani
ilor altor colective de artiști 
amatori din Bacău.

înseamnă, așadar, că versuri
le si cintecele acestui cenaclu, 
ari: de tinir. deopotrivă prin 
virsta celor ce ii dau viață și 
a celor ct il îndrăgesc ca și 
p-.n idealurile ce ii animă, dim
preună. și-au găsit d'rum drept 
ti firesc de la inimă la inimă, 
de la tinăr la tinăr.

ȘERBAN CIONOFF

»er fl initiate in județul Dolj

Membrii cenaclului „Ateneu" din Bacău intr-unui dintre recentele spectacole susp-.ute in comuna 
Răciciuni.

ION IOV AN

După-amiaza unei clipe
Iluzia relevării unui „joc se

cund". ambiția de a comunica 
prin al doilea plan, opus celui 
aparent care este înșelător, în 
sfîrșit, țintirea spre nivele su
prapuse in. poezie, iată numai 
citeva din elementele unei te
nace poetici de care sint încer
cați mulți poeți, deci și debu- 
tanți, dintre care insă unii mai 
renunță pe parcurs și lasă cu
vintele să curgă în voia lor, 
îmblinzite. N-am mai putea 
spune astăzi că acest complicat 
proces de hermetizare vine ex
clusiv de la magistrul Ion Bar
bu. căci școala însăși, dacă a 
existat vreodată, a deviat prin 
epigoni pe mai multe căi. asi- 
milindu-și ironia și tehnicile 
prozaismului, pină la actuala 
proliferare a unei nestăvilite 
obscurizări. Criticii au reacțio
nat în fel și chip, 
au fost crezuți.

Există și deliciul 
ariifex ! Astfel 
Ion Iovan, cu un 
resant, în care iși propune să 
dilate la maximum o unică sta
re contemplativă. o eternă 
„după-amiază", care tot atit de . 
bine putea să fie un etern as
fințit sau o toamnă, dacă ac
ceptăm. odată cu poetul. că 
important e tot ceea ce încon
joară clipa, acel spațiu trans- 
lingvietic. materia însăși a 
imaginației. Iată un asemenea

spațiu din sfera orbitală a li
terei (a cuvintului. a sunetului, 
a poeziei, am putea înțelege 
prin extensie) : „întregul corp 
respiră printr-o carte vocale 
de singe iute, litera / coagulea
ză intre noi / culori vrășmașe, 
ne împerecheate". Poetul are in 
fond o deliberată detașare

CARTEA

E-

dar nu prea

de a fi poeta 
debutează și 
volum in te

mărturisește
mi se pare firesc 
ca atare. Dacă un 
fi scris despre o 

..minune" adevărată. Ion Iovan 
preferă „pulsul unei minuni ba
nale" dovedind, dealtfel, că pri
virea sa „autonomă" distinge 
bine atomii acestui infinit mic. 
ba chiar organizează un specta
col de automatisme : „privirea 
singură, autonomă clipește rar 
în pulsul / unei minuni bana
le ; / ziua se duce-n matca ei 
7 pentru a fi iar / și iar decu
pată — / / totul funcționează 
bine, norii trec / unii prin al
ții: / pianul 
acompaniind 
la“. Pentru 
poetul, vom

temă : el iși 
perimentul și 
să-l urmărim 
alt poet ar

clar /se aude 
mecanic pendu- 
cît iși

recunoaște,

nismele funcționează bir.e. 
xistă mai multe tipuri de glo
rie. Cea la care pare să riv- 
r.ească Ion Iovan. tinde» nu-i 
lipsește ironia, este o glorie a 
simulării, așa cum și declară : 
„Există lumea celor rare au 
murit in patul loc. pot fi și 
blind, chiar mi se pare că si- 
mulind un text ’râiesc destul 
din amintiri incerte, interme
diare-. Mi se pare destul de 
clar. Parcă o mașină stă sub 
presiune, o locomotivă cu aburi, 
să zicem, care ețttă mereu să 
pornească. In cazul noezuior lui 
Ion Iovan ceea ce frinează este 
prea fățișa lui lipsă ce < 
zism. ce vine probabil și 
teama de truisme și de 
comun. S-ar putea -.oria: 
interesantă atmosferă, de 
mcase imagini statice car 
decupează, dar intr-un fel a- 
ceste aspecte nu fac porte <Ln 
ambițiile imediate aie vclunrj- 
lui. Poetul ține deocamdată un 
riscant pariu : dacă se supune 
sau nu ideea pe unitate mi- 
metrică de text ! 11 pot asigur*  
că a ciștiga-. citind ca exemplu 
această rece tălmăcire a ideii.

goethear,. Zacarr.ro 
după sertar. *a  

caut. / a coc.- 
fi i r.evuide-

i cm 
jocul 
oe o 
frj-

propune 
meca-

in sens 
trag sertar 
îmi voi aminti ce 
tinua înseamnă a 
catJ.

DINU FLAMÎND

Prima zi de vacanță, progra
mul elevilor este, cum am mai 
informat, ca-n fiecare vacanță, 
bogat in manifestări. Pe primul 
loc se situează însă munca. Ele
vii, sub îndrumarea organizații
lor U.T.C. au intitulat această 
vacanță o „primăvară a mun
cii". Aflăm despre elevii din 
județul Vrancea că au îmbrăcat 
deja salopeta. Sint multe de fă
cut în localitățile lor ; seismul 
a avariat și afectat locuințe, 
școli și unele unități economice. 
S-a muncit continuu pentru re
construcție și încă se muncește. 
Elevii și-au fixat mai multe o- 
biective : în primul rind. să re
cupereze cit mai multe mate
riale din demolările locuințelor 
avariate pentru noile construc
ții; apoi, să continue acțiunea 
de recuperare a propriilor școli. 
Se va lucra intens la repararea 
Liceului ..Unirea". Nici un elev 
din Focșani. Panciu și Mără- 
șești. localități din județ afectate 
de cutremur, nu va lipsi de la 
muncă.

O inițiativă deosebită aparține 
organizației U.T.C. a Liceului de 
construcții din Focșani. Elevii 
de aici. îndrumați de profesori, 
împreună cu tineri constructori 
de la I.G.O. și de la I.JiC.M. 
și-au asumat sarcina să lucreze 
efectiv la repunerea școlilor in 
funcțiune și să dea ajutor local
nicilor la repararea caselor : in 
acest fel. constructorii din județ 
vor putea să lucreze intens la 
ridicarea noilor construcții.

Alături de elevi în haină de 
constructori, ceilalți colegi s-au 
angajat în campania de plan
tare a puieților. la completarea 
golurilor din plantațiile viticole, 
precum și la înfrumusețarea 
orașelor.

neree pășunilor, 
urior șanțuri de 
cesului de apă 
loturile școlare.

Tabăra națională a cineclubu- 
rilor. cu peste 200 de partici- 
panți. este găzduită de sibieni : 
în acest cadru vor fi prezentate 
filme sub genericul „Inima mea 
este țara" Alți 613 elevi vor 
constitui taberele „Sanitarii 
pricepuți" și tabăra de pregătire 
a viitorilor comandanți de grupă 
in cadrul pregătirii tineretului 
pentru apărarea patriei. în ca
drul acțiunii ..Să ne cunoaș
tem patria socialistă" are loc - 
concursul „Pe urmele eroilor 
căzuți în lupta pentru dobîn- 
direa independenței de stat a 
României" ; concomitent se des
fășoară o acțiune largă pentru 
cunoașterea realizărilor județu
lui. cu un număr de 500 de 
elevi. la care se adaugă 7 
excursii școlare pentru cunoaș
terea patriei. De ieri, la Hune
doara. concurenții județului Si
biu in Festivalul „Cintarea 
României" 
în

întreceri la șah, tenis, partici
parea la activitățile care se vor 
organiza în cadrul Ateneului ti
neretului.

Festivalul
se află în întrecere 

faza zonală.

• IN ECHIPE, 
PE ȘANTIERE

• O SĂPTĂMINA 
A MUNCII PATRIOTICE

La Sibiu, săptămina 11—17 
aprilie este declarată de elevi 
săptămina muncii patriotice. 
Timp de șapte zile, în munici
piul Sibiu elevii vor lucra pe 
un șantier de construcții și la 
li obiective aflate in construc
ție ; cei din Mediaș, de 
nea. la obiective aflate 
strucție și pe șantierul 
tului de la Cisnădioara.
realiza plantări de pomi, elevii 
vor lucra la șantierele locale 
pentru amenajarea și intreți-

aseme- 
in con- 
tinere- 
Se vor

Primăvara aceasta, vacanța 
înseamnă pentru elevii Liceului 
industrial nr. 16 din Capitală un. 
examen al dăruirii, pasiunii și 
spiritului de solidaritate. Con- 
stituiți în echipe. 15—50 de elevi 
vor participa zilnic — în ca
drul ICRAL — la lucrările de 
consolidare a clădirilor avariate. 
Alții, alături de profesori, de 
maiștrii instructori, vor lucra 
la terminarea atelierului-școală 
cu 400 de locuri și a sălii de 
gimnastică. In paralel vor fi co
lectate 5 000 kg de maculatură 
și 2 000 kg de fier vechi. Va
canța mai înseamnă vizite la 
diferite muzee, intre care și 
Muzeul tehnic, activități de club,

• „PE URMELE 
RĂZBOIULUI 

DE INDEPENDENȚĂ"
Aici, în acest oraș vechi, cu 

un bogat trecut istoric, se va 
deschide „Muzeul național al 
Independenței". Elevii liceelor 
din localitate, care au contribuit 
la adunarea exponatelor printr-o 
amplă activitate de cercetare 
intitulată „Pe urmele războiului 
de Independență", își finalizează 
acțiunea prin participarea direc
tă la amenajarea muzeului. Din 
prima zi a vacanței, ei vor 
deschide aici un vast șantier al 
muncii patriotice — vor aranja 
alei, vor sădi flori, vor face 
curățenie. Peste 2 000 de elevi 
și-au anunțat participarea la 
acțiunile edilitar-gospodărești. 
Ei vor da o mină de ajutor 
constructorilor la repararea șco
lilor și altor clădiri avariate, vor 
amenaja parcurile și spațiile 
verzi. Viitorii zidari, dulgheri 
și vopsitori de la Liceul de 
construcții au preluat — ca spe
cialiști — repararea Teatrului 
de vară, lucrare pe care s-au 
angajat s-o termine pînă Ia fi
nele vacantei. Alți 500 de elevi 
vor efectua, alături de construc
tori. diferite lucrări la platforma 
chimică și la căminele de nefa- 
miliști. Vacanța elevilor din 
Giurgiu va fi agrementată și cu 
numeroase acțiuni culturale și 
sportive, organizate în școli sau 
la nivelul orașului. Membrii 
„Cenaclului tineretului" — elevi, 
muncitori, profesori — vor duce 
mesajul lor de muzică și poezie 
în centrele urbane și rurale ale 
județului.

LUCREȚIA LUSTIG 
MONICA ZVIRJINSCHI 

LIDIA POPESCU j
' _____ *

ISTORIA l. ■

NE PRETINDE
VIGILENTA!

~T»_

tă ooljta

Ir. conformitate cu prevederile 
Hotăririi Consiliului de Miniștri 
nr. 1757 1974 cu privire la acor
darea de porumb, producătorii 
din zonele de deal și munte 
care liirează pe bază de con
tract tineret bovin de calitatea 
I Si • Il-a. pot cumpăra la 
areț ... cu amănuntul porumb, 
după cum urmează : pentr^6H-< 
neret bovin in greutate de 300— 
400 kg viu cite 0.500 kg porumb 
pentru fiecare kg. viu ; pentru 
tineret bovin in greutate de 
341—400 kg viu cite 0.700 kg po
rumb pentru fiecare kg. viu ț 
pentru tineretul bovin. în greu
tate de peste 400 kg viu cite 1 
kg porumb pentru fiecare kg.

Ir. vederea încheierii contrac
telor vă txjceti adresa Centrului 
de «mtroctore sau achizitorului 
din comună care vă poate da 
toate iâmurtnje necesare.

DOMNIȚĂ VĂDUVA

(Urmare din pag. I)

înțeleg că acolo fasciștii In
ventaseră cea mai „moder
nă" fabrică a morții, cea mai 
productivă — productivă in 
sensul numărului de oa
meni ce puteau fi uciși in
tr-o zi și anume : 12 000 !
Aceasta este imaginea fas
cismului ! Și, cum bine 
știe, mai sint 
Pămintul mai poartă 
urmele de singe lăsate 
fasciști pe străzile și 
pajiștile sale, ca pe urmele 
unui monstru care atunci 
cind calcă lunci și dealuri, 
lasă sub călcîiul ascuțit 
gropi uriașe, nu tocmai ușor 
de astupat. Fiindcă, iată, 
incolțește din nou sămin- 
ța barbarismului celui mai 
barbar. Organizații fasciste, 
din păcate incă tolerate in 
unele țări occidentale, scot 
la iveală recuzita pătată de 
singe a nazismului — zvas
tici, sloganele incitării la dis
trugere — și „argumentele" 
adecvate — pistoalele, ex
plozivele, hăituirea oricărui 
om ce nutrește idealuri pro
gresiste. Este lesne de înțe
les cine stă in spatele lor. 
Cercuri ultrareacționare, mari

se 
atitea altele, 

incă 
de 
pe

monopoluri ținjind să stă
pânească lumea, finanțind 
mărinimos orice adunătură 
de renegați, de aventurieri 
care se arată dispusă să par
ticipe la lupta împotriva ță
rilor unde socialismul — 
puterea celor multi — a în
vins pentru totdeauna. Fas
ciștii și-au pregătit, une
ori pe întuneric, alteori 
pe lumină discipoli. Decla- 
rindu-se, ca și odinioa
ră, dușmani înverșunați ai 
comunismului, ei privesc cu 
o admirație creativă la 
Vechile crime ajungind atit 
de departe incit și-au în
scris iarăși pe pancartele lor 
acea lozincă, ce nu s-ar fi 
putut naște decit in min
tea unor oameni: „Trăias
că moartea".

Trăiască viața! — vom spu
ne. nai și zidul de care 
vor izbi le va aduce,
absolut convins, ceea ce li 
se cuvine: Fiindcă, oriunde 
și-ar întoarce privirile, a- 
ceștî condamnați de istorie 
vor fi orbiți de privirile de 
fulger, ale oamenilor dor
nici de pace, de progres, de 
buni conviețuire intre po
poare.

1

] SERIALUL „SCÎNTEII TINERETULUI" ♦ SERIALUL „SCÎNTEII TINERETULUI1' • SERIALUL „

II. Adevărul il rosteau 
eu silele lor răsculatii 
Lui nd cuvintul in Parlament pentru a răspunde fibaraiiior. 

primul ministru conservator. Gh. Gr. Cantacuzmo dă de înțeles 
că nu vrea să se certe tocmai acum cu oooziția. să profere 
acuzații ; dimpotrivă, domnia sa declară pe un ton cumpătat că 
probiema trusturilor arer.dășești este „delicată și arzătoare tot- 
todată. si cu drept cuvint trebuie să îngrijească sim'âmir.iele dr 
dreptate și de umaniiate ale fiecărui bur. romi.'.-. Guvernul, 
adaugă primul ministru, studiază de multă vreme situația creată 
de trusturi, dar nu s-a găsit încă o rezolvare : de aceea, spune 
în. încheiere domnia sa. .... cred că este bine si folositor pentru
țară ca acele probleme să fie studiate deopotrivă si de comun 
acord cu ambele partide istorice ale țării...".

Poziția primului ministru proi oacă nedumerire : ce nevoie au 
conservatorii de soluțiile opoziției ? Guvernul nu e destul de 
sigur pe el pentru a inăbuși mișcările din Moldova ? In orice 
caz. guvernul pare speriat ; peste citeva zile N. Filipescu. de
putat din gruparea junimistă condusă de P.P. Carp, avea să 
spună : „Opozițiunea. răutăcioasă ca întotdeauna, a putut vedea 
în acest apel un fel de certificat de pauperitate al guvernului"... 
Dar adevăirul acesta nu era destăinuit de dragul guvernului, ci 
împotriva liberalilor „răutăcioși" : adevărurile au și ele prețul 
lor în Parlament, nu se vind pe nimica toată și N. Filipescu 
vrea ceva in schimb : dacă tot e să cadă guvernul, de ce să nu 
vină junimiștii la putere 7 „Este o datorie ca. in asemenea îm
prejurare. fiecare partid să-și dea pe față soluțiile", a mai adău
gat N. Filipescu.

Fapt este că in'Parlament s-a declarat o bătălie: alta decit 
bătălia pe care armata o duce cu țăranii in satele răsculate ; 
preocupați, deputății se gîndesc mai puțin la situația din țară și 
mai mult la ei inșiși : dacă guvernul conservator cade, cine va 
sta mîine pe băncile majorității 7 Se vorbește chiar de un gu
vern de coaliție al conservatorilor csu junimiștii... Iși va fi spus 
cineva că o hotărire a Adunării deputatilor, luată cu răspundere 
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s: fără pierdere <5e tmp. ar fi opri răscoala ? Chiar dacă
se va fi g~.rxi .: asev*  -a așa ceva roată ‘.urnea e de părere că a 
actKxia sub unpert-- țorcaie- sub amer_r.-_area cuțitului I: a 
bițâi-. r.<ea.T„-a a da da.aeâ de uaaoeru-e ; că presiiaroa aceasta 
„jigrutoore*  este a reahtătz iesesî. care caută sacgură si r.ein- 
"irzîat să se așeze mai dieut. co tează mai ocțin dectt dem-ița
țe*  Pariamer.tulat d mmdrj deputa:ilor _ Cuvintul de ordine a 
rămas cel lansat de guvern i -r-a intu poroorea m« - w
sănătoase și a po^eror r.einfruroteși abia după aceea reforme 
Si stabilirea . ro-.an or_

In Statui Ma;or al geoera.. TeH se hărți ca in
vretne de război : regmienteie concentrai în Moxxr. a nu mai 
sint de ajuns și se trimite armata de la Protest: si B-tmxești. ca 
să apere lașul si celelalte orașe. De ia uc sat la celălalt. ar_p«-. 
de 3—400 de țărani rolindă drumurile. La prefec'ura din Bo
toșani. mai multe sute de țărani au vepit să întrebe ..unde să 
vire plugurile, că-i apucă primăvara st n-au pămint". Iro Del- 
cești si Cioara, sâier.u nici măcar n-au mai ceru: părerea cuiva: 
au ieși’, la cimp. au măsurat pămintul si l-au impărtit intre ei. 
fără să tină seamă de semănături.

Armata singură trebuie să facă ordine. Dar despre ce ocdme 
mai poate fi vorba cind si asa forțele sint tnsuficierze ? Măcar 
orașele se încearcă a fi apărate. La Romar. de pildă. *-au  lua’.
niște măsuri așa de strașnice incit, scrie Adevărul, „parcă ar F.
vorba de invazia unei armaie străine, nu de năvala (dacă ar fi 
fost să se facă !) a unor oameni cu miinile goale". S-au pus 
tunurile in jurul pulberăriei, căci se zvonise că săbăoarăi si 
cordunenii au să dea foc cazărmii : s-au așezat posturi militare 
puternice pentru paza instituțiilor publice și mai ales a primă
riei... La Tirgu-Frumos a sosit în grabă un escadron de roșiori 
și patrulele au restabilit oarecum ordinea, dar in noaptea de 2 
martie un grup de aproape 700 de săteni a intrat in oraș și 
armata nu a mai putut ține piept mulțimii care sparge și devas
tează. Citeva sute de săteni au pornit spre Băiceni. moșie aren
dată de frații Fischer.

întîmplări mult mai mărunte decit o răscoală au făcut ca gu
vernele să cadă, dar acum conservatorii se incăpăținează să 
rămină la putere, împotriva oricărei rațiuni. Presa liberală dez
lănțuie un șir de atacuri furibunde pentru a grăbi sfirșitul gu
vernului a cărui agonie se prelungește peste măsură.
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Guvernul însuși a instigat Ia revoltă, scrie ziarul Prezentul : 
- j s-a miervenit la timp pentru ușurarea condițiilor de muncă 
a.e țarar.uor. nu s-a dat atenție numeroaselor preveniri ; asta 
a _v.-n-.ant guvernul : să lase moștenire o revoluție iminentă !...

Lkxnnul Lahovary. comentează Ia rindul său Dim. A. Sturdza. 
șeful partidului liberal, in jurnalul său de cabinet, pretinde că 
suprafața cultivată a crescut de două ori față de sporul popu
lației si ca. pnr. urmare, traiul țăranului e excelent.......Domnul

“u sau aiurează ! Adică de ce s-au răsculate. . Fiindcă li s-a urît cu binele
S-ar crede că toate aceste atacuri nu mai au rost acum, de 

tȚeme ce conservatorii s-au compromis pînă într-atît îneît la 
iași a apărut npit de ziduri, un manifest care invită pe marii 
propnetan să lupte contra guvernului, neputincios să apere 
marea proprietate... Dacă nici marii proprietari nu mai sint 
aiaturi de guvern, atunci pe cine se mai sprijină el ?

Si totuși conservatorii rezistă pe poziție, îndură jignirile cu 
s o-c.sm s: răspund cu aceeași furie în ziarele lor. Atitudinea 
ce .or de -a 3 aința națională, scrie Conservatorul, e de-a dreptul 
cr.n-.ir.ală, nepatriotică. ilegală... Liberalii, prin, strigătele lor ve- 
nenr.er-e. au împiedicat și acum guvernul să înăbușe răscoala 
cu mai multa autoritate. Opoziția cere mereu retragerea guver- 
rum: ceea ce. in Împrejurările actuale, e o mentalitate nesănă- 
o* ’ă. Sint revoltați că s-a hotărit să nu mai fie difuzate ziarele 
a sa e Apoi cum să lași pe țărani, cu mințile lor necoapte, să 

citească articole ca cele pe care chiar Voința națională le pu
blică zilnic 7 S-au făcut repetate apeluri presei ca. măcar in 
actualele împrejurări, campania împotriva guvernului să înce- 
.eze. dar ele nu au fost luate în seamă ! Și atunci cine instigă 
la revoltă 7 Nu liberalii sint cei care, de ani de zile, au strecurat 
.r mintea țăranilor idei nesănătoase 7 De unde să ceri respect 
față de autorități, dacă ele sint atit de metodic batjocorite ?... 
Dacă e vorba să fie căutat omul cel mai potrivit pentru a re
zon a situația actuală, apoi el este Gh. Gr. Cantacuzino, și nu 
altul ! E blind, energic, cu vederi largi și fără patimă... A răs
puns atacului liberalilor scurt, ca un orator, și nu ca domnul 
Dim. A. Sturdza care, in discursul său din Senat, a început de 
la Tudor Vladimirescu și a mai făcut și glume...

(VA URMA)
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SUPLIMENT ÎN SPRIJINUL PARTICIPANT!LOR LA ÎNVĂȚĂMÎNTUL POLITICO-IDEOLOGIC U.T.C.
Pentru tineri, criteriul funda- 

rrtv^ntal de raportare la societate 
esie munca. De asemenea, mun
ca, temeinică, de calitate su
perioară constituie calea hotă- 
rîtoure privind împlinirea per
sonalității umane și oferă posi
bilități nelimitate de afirmare 
socială. Iată de ce pregătirea 
tinere tului, educația sa prin 
muncă și pentru muncă au 
profun de implicații pe plan so
cial, politic, ideologic .și moral ; 
pe acest tărîm se realizează in 
principal integrarea tinerei ge
nerații in procesul complex de 
edificanp a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism.

MUNCA - O DATORIE 
DE OiNOARE Șl UN 
DREPT GARANTAT DE 

SOO ETATE
Ce rol Si ce loc ocupă tinere

tul în sdcăetatiea noastră ? De
sigur, cel mai concludent răs
puns la âceastă Întrebare il 
oferă faptele. Examenul pe care 
tinerii îl trec zi de zi în uzine, 
pe șantiere, pe ogoare, in 
institute de cercetări și proiec
tări, în școli <și facultăți redă 

' adevărata imagine prin care se 
caracterizează o întreagă gene
rație : puternica însuflețire față 
de idealurile de progres și dez
voltare socială. devotament 
nemărginit față de patrie, față 
de partid și popor. hoȘărire fer
mă de a participa cu întreaga 
putere de muncă, cu toate re
sursele creatoare la edificarea 
orinduiril socialiste pe> pămintul 
patriei. Este un actevăr bine 
cunoscut că tineretul depune 
mari eforturi în muncă, că se 
pregătește cu pasiune și temei
nicie, că pe plan economic, so
cial-politic. cultural, in toate 
domeniile de activitate Iși ono
rează cu bune rezultate atribu- 

' țiile ce-i revin.
Un exemplu semnificativ care 

ilustrează abnegația in naincă 
este faptul că tineretul din țara 
noastră are vocația șantierelor. 
Este o realitate prezența a mii 
și mii de tineri, muncitori, ță
rani și intelectuali, militari, 
studenți și elevi la muncă pa
triotică pe marile șantiere ale 
tării, avind astfel cu toții o 
șansă în plus să se implice activ 
iu desfășurarea actualei etape 
isttorice, al cărui semn distinctiv 
este tocmai activitatea de con
stricție. Dealtfel, edificarea noii 
socțietăți ’înscrie la loc de 
cinste tradiția muncii patrio
tice a tineretului ; sint cunos
cute semnăturile incrustate de 
tineri pe șantierele- de‘la"Sum- 

- bești-Livezeni. Agnita-Botcrcâ și 
Salva-Vișeu. la care se adaugă 
alte numeroase acte de eroism 
f ăptuite da Porțile de.,- Fier, ța 
Argeș și la.LoȘu, pe Valea So
meșului. fa «ogojelu și la Rovi- 
nari. în Lunca Dunării, la Giur- 
giu-Răzmirești sau la Nedeea- 
Măceșu. precum in alte și alte 
numeroase locuri unde se ridică 
impunătoarele edificii ale socia
lismului.

O nouă pagină menită să im- 
< bogățească tradiția șantierelor 
’ și brigăzilor de muncă patrio

tică o înscrie tineretul în aceas

tă primăvară, cînd întregul po
por. sub conducerea partidului, 
este angajat cu toate forțele in 
refacerea țării, in indeplinirea 
exemplară a sarcinilor cincinalu
lui. Din toată țara sosesc scri
sori și telegrame prin care zeci 
și zeci de mii de tineri arată că 
au hotărit să lucreze — in con
cediul legal de odihr.â sau m 
vacanță — pe șantierele din zo
nele afectate de cutremur. De 
asemenea. Ia ieșirea din schimb, 
după activitățile din unitățile de 
invățămint. tinerii participă in 
număr impresionant de mare la 
consolidarea și repararea clădi
rilor avariate, fa acțiuni menite 
să înlăture total urmările pro
vocate de seism. Sini, toate 
aceste fapte, dovezi de patrio
tism. de înțelegere matură a ne
voilor țării.

Istoria, experiența dezvoltări: 
economico-sociale a patriei arată 
însă că pentru a avea o imagine 
completă a ceea ce reprezintă 
tineretul in societate este nece
sar să fie subliniate și condi
țiile de muncă, de învățătură, 
de viață, de afirmare si inte
grare socială care i se asigură, 
încrederea ce i se acordă. Fap
tele sint și în această privință 
concludente. în Programul parti
dului se precizează că .tineretul 
reprezintă o puternic*  forță so
cială. că tinăra generație este 
viitorul insusi al națiunii socia
liste". Această apreciere exprimă 
concludent esența însăși a con
cepției P.C.R. și a statului nos
tru asupra rolului si locului spe
cific al tineretului in ooera is
torică de edificare a not: orin- 
duiri. Ea reflectă, totodată, o 
idee de principiu cuprinsă in 
numeroase documente ale P.C.R.. 
in cuvântări ale tovarășului 
Nicofae Ceausescu cu privire fa 
sarcinile și răspunderile deose
bite ce revin partidului. întregii 
noastre națiuni in formarea si 
educarea multilaterală. oria 
muncă și pentru muncă, a tine
rei generații.

Cu deosebită forță, cu puterea 
uneia din cele mai expresive ca
racteristici a politicii sale clar
văzătoare. se relevă preocuparea 
partidului nostru pentru tineret 
in anii luminoși ai orinduirit 
socialiste. , O Românie ea ade
vărat democratică — scria to
varășul Nicofae Ceausescu in 
.JScintei*  tineretului- in toamna 
anului 1944 — nu poate să ne
glijeze tineretul-. Acestui princi
piu. acestei generozități vizio
nare. partidul i-a dat întruch:- 

•parea cu nestrămutată si neoste
nită consecvență in tot ceea ce a 
făcut pentru țară, pentru înflo
rirea și progresul ei continuu. 
Nici un efort nu a fost precu
pețit pentru ca tinerii din patria 
noastră să aibă asigurate locuri 

I de mutică, să beneficieze de po- 
t sibilități Jargi de pregătire pro

fesionala. de învățătură.
Dacă in 1948 prima Constituție 

democratică din întreaga istorie 
"a României preciza că dreptul la 
muncă este asigurat pe măsură 
ce se dezvoltă economia pa'riei. 
iar Constituția din 1952 garanta 
fiecărui cetățean dreptul de a 
munci. actuala Constituție — 
adoptată in anul 1965 — con
sfințește dreptul la muncă al 
fiecărui cetățean in raport de 
interesele societății, dar și de 
capacitatea, de aptitudinile și de

TINERETUL ROMÂNIEI SOCIALISTE
participant activ la edificarea noii orinduiri, la întreaga viață

Uzina eu este numai o »co*lâ  a 
muncii, ci și un Joc de muncă 
unde tinerii iși continuă învăță
tor*  — in licee, in «caii tehnice 
sau in facultăți. £>. se angajează 
cu șanse egale pe drumul afir
măm profesionale si al unei de
pline integrăm sociale.

Stat-stunle arată că numărul 
tineri joc care iri exprimă opțiu
nea de a lucra ir. industrie este 
dux ce te ee na mare. Tinerii 
s-ou pocut eccTmae că te treat in- 
derile iadoBriaje aâBM*  BUB- 
zarea oprimă a forței de ~u~ri 
oferind -ocodată șansa uoet 
înalte calificări Se nuxr.e a 
mai fi adăugat faptul că spori
rea cerem de forță de muncă, 
datorită dezvoltării impetuoase 
a industriei, a determinat si de
termină eiabcirarea unor ample 
programe pentru formarea acce
lerată a unui mare număr de 
cadre muncitorești, atit pentru 
noifa întreprinderi care se r-d că 
in roate județele patriei, cit si 
pentru unitățile cu vechi tra
diții a căror activitate se extin
de continuu. S-a ajuns astfel ca 
in structura muncitorilor indus
triali; pe ansamblul econociieL 
numărul tinerilor să deoăsească 
40 fa sută. Sint in România nu
meroase unități industriale im
portante unde ponderea tineri
lor in cadrul colectivelor de mun
că este de 80—90 fa sută : foarte 
multe secții, a căror importantă 
in cadru! econom.-?: naționale 
este fundamentală și unde se 
lucrează cu mașini dintre cele 
mai moderne și mai scumpe, 
sint încadrate aproape in în
tregime cu tineri. Este evident

eforturî fi- 
Semmficativ este 

că tinerii au posibilita- 
se pregătească in scoli 
cele mai diverse profe- 
fa absolvire li se asigură

faptul că ne aflăm. în industria 
țării, in fața unei realități de o 
noutate absolută: scăderea viratei 
medii a colectivelor muncito
rești. prezența tinerilor la pu
pitrele unor mașini si instalații 
care au fost construite sau achi
ziționate cu man 
nanciare.
faptui 
tea să 
pentru 
sii. far __ . _____ _
locuri de muscă unde să-și e- 
xereite profesia pentru care 
s-au pregătit. Iată o realitate 
proprie tmărului pentru care 
industria exercită astăzi o mare 
forță de atracție, pentru care 
partidul și statul fac eforturi 
să-i as.gure condiții dintre cele 
mai bune de muncă, de afir
mare. de continuă perfecționare 
profesională și umană.

La fel ca in industrie, toate 
sectoarele de activitate asigură 
tîneretulai padâlitatea de per
fecționare a pregătirii profe
sionale. de afirmare.

indeocebi tineri, 
in prezent in intre- 
industriale ridicate in 

rural, fa îmbunătățiri 
MB te șjștrmul de iri-

Un fapt eu șemmficatii ma
jore se petrece fa sate, unde 
o mare parte a forței de muncă 
este cuprinsă fa sectoarele ne- 
agncole. Toc mai multi locuitori 
ai satelor, 
lucrează 
prinderi 
mediul 
funciare 
gătii. Se diversifică, totodată, 
profesufa satului: un număr tot 
mm atare de tineri lucrează ca 
strungari, frezori, electricieni, 
atdori. iiaatiai Iu i- De aseme
nea. int:te:m tot mai des in 
sate mkomtî «prrialiști în auto
matizări. ia electronică și e- 
Ject-oCehrucă. tehnologi și eco
nomist. Desigur, această di
versificare a profesiilor este de
terminată de eforturile privind 
transformarea agriculturii in
tr-o variantă a muncii indus
triale. de preocupările partidu
lui și statului in legătură cu 
modernizarea satelor. Toate 
aceste transformări revoluțio
nare ist găsesc o puternică re
flectare in modul de a gindi și 
de a acționa al oamenilor, al 
tineretului sătesc.

Deioc-a muncii ar râmine un 
deziderat-- imposibil de realizat 
fără asigurarea condițiilor nece
sare privind pregătirea pentru 
muncă. Această pregătire se face 
in primul rir.d pe calea scolii, 
a unei neobosite activități dedi
cate modernizării și 
năni invătâmintului 
gradele. învățămintul 
obligatoriu și gratuit, 
condiții și forme de 
și perfecționare sint 

perfecțio- 
de toate 
care este 
celelalte 

pregătire 
accesibile

de <~a- 
ecor.o- 
1976— 

pregă- 
numar

că in ac-
6 create 
jocuri de

o preocu- 
a asigura

tuturor cetățenilor patriei, tutu
ror tinerilor.

Acoperirea necesarului 
dre pentru dezvoltarea 
mico-soctală in perioada 
1980 va fi asigurată prin 
tirea profesională a unui 
de 1 800—1 860 mii persoane, din 
care 1550 mii muncitori califi
cați și 250—310 mii tehnicieni, 
maiștri, ingineri si alte cadre de 
specialitate. Desigur, există un 
raport direct intre pregătirea a- 
cestor cadre si faptul 
tualul cincinal vor 
1—1.2 milioane noi 
muncă.

Partidul si statul au 
pare deosebită pentru 
o bază materială trainică invâ- 
țămintuhii in limbile natioaah- 
tătiloe conlocuitoare. Un întreg 
sistem de instituții cultural- 
educative ilustrează in mod ac
tiv și eficient această preocu
pare. Este de remarcat că in 
România funcționează sute de 
unități și secții școlare si pre
școlare in care zeci de mii de 

copii, maghiari, germani r! de 
alte naționalități. învață in lim
ba maternă. Se asigură astfel 
cultivarea si dezvoltarea tradi
țiilor naționale.

Transformările revoluționare 
petrecute in structura invâță- 
mintului românesc de toate gra
dele vizează egalizarea resurse
lor de instruire si pregătire pen
tru toți tinerii, perfectionarea 
procesului de ir.vâiămint si e- 
ducație in deplină concordantă 
cu ritmurile dezvoltării econo
miei.

CONDIȚII EGALE PEN
TRU AFIRMAREA MULTI
LATERALA, ASIGURATE 
TUTUROR TINERILOR 
PATRIEI, INDIFERENT DE 

NAȚIONALITATE
Se impune a fi subliniată 

ideea că atit in cadrul legisla
te 
al 
și 
in 
se 

ției statului nostru cu privire 
statutul cetățeanului, cit și 
acțiunii politice, economice 
sociale, nu există domeniu 
care tinăra generație să nu
bucure de drepturi si îndatoriri 
specifice menite să-i 
afirmarea multilaterală, 
creatoare, să o afirme 
țintea statutului pe care 
i-1 conferă, certifîcind-o ca pe 
o puternică forță socială, viito

permită 
liberă, 

fa inăl- 
partidul

rul însuși al națiunii noastre so
cialiste.

Dintre zecile de mii de cetă
țeni care sint investiți, in mod 
democratic, prin votul poporu
lui. ca deputati in Marea Adu
nare Națională, in consiliile 
populare județene, municipale, 
orășenești și comunale. foarte 
multi sint tineri — români, ma
ghiari. germani și de aite na
ționalități. Acest fapt exprimă 
încrederea poooruhii in tineret, 
in maturitatea lui politică, in 
înalta sa responsabilitate socia
lă și patriotică. Tineri cu spirit 
gospodăresc, promotori pasionați 
ai noului, capabili să înțeleagă 
problemele obsteî si să milite- 
ze cu fermitate pemru rezolva
rea lor. sint cuprinși in număr 
mare in componenta organelor 
de decizie, far acest act politic 
propriu sistemului nostru de 
democrație socialistă sporește 
răspunderile intreeulu: tineret, 
chemat să Ce. prin munca sa. 
prin faptele sal-?, prin Întreaga 
sa viată, fa înălțimea încrederii 

de care se bucură îs societatea 
noastră

Ținem înțeleg reprezentarea 
in organele puterii de stat, in 
forurile de coccurere ale ir.tre- 
pnndenfar. școiikx și facultăților 
ca o poalslriate ce li se acordă 
de a ir făptui prin muncă. prin 
efort creator, hocăririfa fa ela
borare*  cărora a particip*  di
rect. Este semnificativ ir. acest 
seca si faptul că atunci and 
in activitatea ecoooctxo-socală 
apar deficiente nearunjuri sau 
nrrmplir.xi. tinerii au posibilita
te*  ca — te fcranurt politice, 
in cocsStucn. in adunările ge
nerale ale oamenilor muncii din 
—-.ttn economice sau prin par
ticipare fa dezbaterile organelor 
colective de conducere — să-și 
spună deschis cuvintul. să criti
ce stările de fapt neeatîve. să 
propună soluții de remediere. A 
proceda așa înseamnă a adopta 
o modalitate constructivă de 
exercitare a dreptului democra
tic fa critică, a îndeplini o în
datorire cetățenească. La polul 
opus acestui fel de a acționa, 
care exprimă combativitate, spi
rit revoluționar. se postează 
conformismul social, tendința de 
a lăsa lucrurile așa cum sint. 
precum și obiceiul de a contesta 
in șoaptă, de a vorbi pe fa col
țuri. de a face jocul unor cercuri 
ostile țării și poporului.

Pentru tineret democrația de
vine. din perspectiva societății 
noastre, o școală unde învață să 
înțeleagă exact problemele pe 
care le ridică viața, fenomenele 
legate de dezvoltarea revoluțio

nară a societății. O școală me
nită să pregătească oameni care 
să știe cum și in ce direcții tre
buie să acționeze pentru a fi 
folositori patriei, edificării noii 
orinduiri. Dealtfel, in organiza
țiile U.T.C. și in asociațiile stu
denților comuniști se depun 
eforturi stăruitoare pentru ca 
dreptul de participare la activi
tatea de organizare, de condu
cere. de analiză și control a pro
ducției. a procesului de invăță- 
ntint. garantat de sistemul de
mocrației noastre politice și 
economice, să se Împletească cu 
preocuparea fiecărui tinăr pen
tru întronarea unui spirit de or
dine și disciplină, pentru dobin- 
direa unei calificări înalte, a 
unei temeinice pregătiri profe
sionale și politice.

APĂRAREA CUCERIRI
LOR REVOLUȚIONARE 
ALE POPORULUI, AFIR
MAREA UNEI ATITUDINI 
INTRANSIGENTE ÎMPO
TRIVA CELOR CARE DE
NIGREAZĂ PATRIA - 
OBIECTIVE FUNDA- 
MENTALE ALE PROCE

SULUI EDUCATIV
Patriotismul nu este numai 

sentiment pur și nici doar un 
act de conștiință, ci acțiune con
cretă. practică presupunind an
gajarea deschisă a oamenilor in 
lupta pentru înfăptuirea unor 
obiective care să ducă fa pro
pășirea patriei. Nimeni nu poate 
pretinde că-și iubește țara dacă 
nu-și aduce contribuția efectivă, 
prin fapte fa „a ei înălțare", 
cum spunea poetul. Patriotismul 
presupune, de asemenea, apăra
rea cuceririlor revoluționare ale 
pooorului. afirmarea unei ati
tudini intransigente împotriva 
celor care denigrează patria.

Este cunoscut faptul că Româ
nia are nenumărați prieteni in 
lume. că tara noastră se 
bucură de un imens prestigiu 
pe plan mondial Există insă in 
unele țări capitaliste cercuri 
reacționare care nu văd cu ochi 
buni marile noastre realizări. 
Avem asțfel parte și de inter
pretări făcute cu rea voință în 
legătură cu munca și viața noas
tră. cu participarea naționalită
ților conlocuitoare fa edificarea 
noii orinduiri. Apar, in umbra 
unor false lozinci umanitare, 
voci care încearcă să descurajeze 
tineretul, să-i abată pe tineri de 
fa preocupările lor, de la activi
tatea lor, să-i îndemne să-și pă
răsească patria pentru o fericire 
iluzorie clădită pe minciună și 
pe negarea lucrurilor celor mai 
sfinte pentru un om. Și se 
fac. de asemenea, simțite încer
cări de învrăjbire a cetățenilor 
patriei noastre aparținînd unor 
naționalități diferite, pentru 
care o datorie de conștiință este 
slujirea cu abnegație a țării, a 
poporului. Mijloace de propa
gandă manevrate de cercuri ul- 
trareacționare. monopoliste sînt 
folosite sâ defăimeze țara, să 
umbrească realitățile din Româ
nia. Desigur, tinerii iși cunosc 

bine patria, cunosc realizările 
poporului și nu pot fi înșelați 
de o propagandă dușmănoasă. 
Ei știu și cine sint cei care ne 
denigrează : transfugi, trădă
tori, indivizi pentru care noțiu
nea de patrie nu are decit va
loare propagandistică. Și mai st
ies ii cunosc pe cei care stau 
in spatele lor. finanțindu-i, ali- 
mentindu-le trădarea.

Tinerii ințeleg exact faptul că 
acțiunea dușmănoasă a unor 
cercuri reacționare este pornită 
din dorința de a leza integrita
tea patriei, relațiile frățești sta
tornicite in țara noastră între 
români și naționalitățile con
locuitoare. de a submina unita
tea socialistă a poporului. Iar 
instigarea fa emigrare ascunde 
in fond un interes acut din par
tea unor cercuri privind recru
tarea de forță de muncă iefti
nă pentru marile trusturi.

Aceste acțiuni dușmănoase 
nu-și ating scopul. Unitatea mo- 
ral-politică a poporului in ju
rul partidului, al tovarășului 
Nicofae Ceaușescu, devine și mai 
strinsă : legăturile frățești intre 
cetățenii patriei, indiferent de 
naționalitate, devin și mai trai
nice. Tuturor ne este clar că 
România socialistă asigură pen
tru toți fiii ei o viață demnă, li
bertate. independență, egalitate 
in drepturi.

La școala istoriei, la școala 
marilor realizări ale prezentului, 
tineretul invață să dea riposta 
cuvenită celor care defăimează 
tara, care încearcă să se ames
tece in treburile noastre inter
ne. Demascarea oricăror calom
nii și denigrări, adoptarea unei 
poziții combative, militante față 
de ideologia și acțiunile dușmă
noase ale cercurilor reacționare, 
neofasciste din unele țări occi
dentale se înscriu in mod exem
plar ca rod al educației patrio
tice desfășurate de partid, de 
întreaga societate, de organiza
țiile U.T.C.

Argumentele cele mai puter
nice sint realitățile României 
socialiste. Pentru a Ie înțelege, 
pentru a le putea explica, este 
necesară aprofundarea .filozo
fiei materialist-dialectice, a 
ideologiei și politicii partidului 
care menține viu spiritul ofen
siv împotriva oricăror influențe 
sau infiltrații ale ideologiei 
străine, presupune combaterea 
concepțiilor idealiste, mistice, 
retrograde, contribuind la for
marea convingerilor științifice 
despre viață și societate. Ideile 
marxist-leniniste, metoda dia
lecticii materialiste constituie 
un instrument de dezvoltare a 
spiritului partinic și cutezător 
al tineretului, a capacității șale 
de a asimila critic realizările 
științei și tehnicii, ale culturii 
umane, de a-și însuși tot ceea 
ce este nou și avansat in cu
noașterea umană, un spirit îna
intat, o atitudine intransigentă, 
opoziție fermă împotriva ve
chiului, curaj în promovarea 
noului. Sint formulate aici prin
cipalele trăsături de conținut ale’ 
procesului de educație socialistă, 
principalele direcții de acțiune 
pentru intensificarea activității 
de dezvoltare a conștiinței so
cialiste a tinerei generații.

ADRIAN VASILESCU

Productivitatea muncii 
reprezintă eficacitatea, 
rodnicia cu care este 
cheltuită o anumită 
cantitate de forță de 

muncă. Ea se măsoară fie prin 
cantitatea de produse obținute 
iiltr-o unitate de timp, fie prin 
cheltuiala de muncă pe unitatea 
de produs. Rezultă, deci, că pro
ductivitatea muncii este o formă 
principală, sintetică de expri
mare a eficienței economice 
(definită, de asemenea, ca raport 
între efectul util și cheltuielile 
făcute). Spre deosebire insă de 
aceasta, productivitatea muncii 
are o sferă de cuprindere mai 
restrînsă. ea exprimind numai o 
parte din efectul economico-so- 
cial util, și anume cel obținut 
în producția materială.

Trebuie, de asemenea, să fa
cem o distincție intre produc
tivitatea muncii individuale ți 
productivitatea muncii sociale. 
Prima reprezintă eficacitatea cu 
care este cheltuită forța de 
muncă de către un lucrător sau 
de către un colectiv de lucrători 
dintr-o întreprindere, in condi
țiile specifice de Înzestrare teh
nică, calificarea și intensitatea 
normală a muncii ; ea se poate 
exprima ca raport între cantita
tea de produse obținute și 
timpul de muncă cheltuit, in 
unități naturale, convențional- 
naturale sau valorice. Cit pri
vește productivitatea muncii 
sociale aceasta exprimă efica
citatea cheltuielilor totale de 
muncă vie și materializată, de
pusă în toate verigile procesului 
de producție. începind cu obți
nerea materiei prime și termi- 
nînd cu crearea produsului final. 
Ea nu este însă o simplă medie 
a productivităților individuale, 
ci reflectă condițiile sociale de 
producție, adică nivelul mediu 
tehnic de înzestrare a muncii, 
de indemînare și intensitate 
medie a muncii, într-o anu

mită perioadă. Unitate*  de 
măsură o reprezintă. așa
dar. fie timpul de muncă so
cialmente necesar sau. ir. ex
presie valorică, raportul intre 
venitul national și numărul de 
persoane ocupate in sfera pro
ductivă. Relațiile de pro&ic-ue 
socialiste imprimă legături pu
ternice de intercor.citiooare intre 
productivitatea munc: mtv- 
duale și cea «ocfaiâ; creștere*  
celei dinții stă fa baza sporim 
celeilalte, economia de ~uitară 
dintr-o întreprindere ccestitumd 
o componentă a eccr^r. r. de 
muncă socială. Cunoașterea n 
înțelegerea aceste: corelam pre
zintă așadar o importantă deo
sebită pentru înțelegere*  modu
lui în care poate contribui fie
care om al mimai, fiecare co
lectiv fa sporirea prodoctivitătii 
sociale.

Dinamica producti'-.tâtii mun
cii sociale, urmărită in timp, 
confirmă tendința obiectivă de 
a economisi munca socială, care 
este o lege generală a progresu
lui economic și social al aoce- 
tății omenești. In socaiisn ea 
îmbracă insă o formă specficâ 
exprimindu-se prin legea crește
rii necontenite și rapide a pro
ductivității mupciL. Aceasta este 
demonstrată de faptul că. spre 
exemplu, in perioada 1950—1972. 
ritmul mediu anual de creș
tere a productivității muncii pe 
întreaga industrie a fost de 
peste 8 la sută. România intre- 
cind în această perioadă de 1.4 
cri Franța. 1.6 ori R. F. Germa
nia. de peste 3.5 ori Anglia, 
întrucit productivitatea muncii 
determină. în ultimă instanță, 
posibilitățile de acumulare și de 
consum, realizarea obiectivului 
nostru de a ne apropia cit mai 
repede de nivelul de dezvolta
re social-economică a țărilor 
dezvoltate impune. în continua
re, o preocupare susținută pen
tru creșterea productivității

per.tru adoptare* pâanuhn aatio- 
nal ome de derrcriare ecorort: - 
ro~socafa a Bocfame-. pe pe
rioada im—U88. Astfel dacă te
Directive era prevăzută • creste- 

PRODUCTIVITATEA MUNCII SI CALITATEA 
PRODUSELOR. •

Sarcinile trasate de Congresul al Xl-lea al P.C.R. întreprinderilor și

re a productivității munc.: in 
industrie de 38—12 fa sută, pla
nul stabilește o creștere de 50— 
53.8 Ia sută. Față de creșterea 
înregistrată ir. precedentul cin
cinal (37 la sută), această sarci
nă este deosebit de mobilizatoa
re și face necesară identificarea 
și valorificarea tuturor rezerve
lor existente fa fiecare loc de 
muncă, in fiecare întreprindere. 
Existența acestor posibilități 

este dt vedttă ț? de faptul ei ta 
pe-,mu1 an al noulin emanai rit
mai de creștere a produttiv-.fa- 
U- munch a tost de M fa mtă 
tfatt de tractai 6.7—Tiî fa sută. 
ritM ineifia aBaal prevăiat 1*  
Dăeetrte).

fa expunerea prezentată fa 
receetu! forum al organeioe Bă- 

preme de conducere ale partidu
lui și statului, tovarășul Nicofae 
Ceaușescu sublinia că -.se impune 
adoptarea unor măsuri hotărit e 
pentru sporirea intr-un ritm mai 
inalt. derit se prevede in plănui 
cincinal, a productivității mun
cii sociale-. Căile prin care se 
poate acționa in fiecare între
prindere — și care stau la în- 
demina fiecărei organizații 

r.T.e. ■ fiecărui tinăr — sint 
numeroase : o înaltă disciplină 
și fiaosirea intensivă a tuturor 
celor 4M de minute ale zilei de 
muncă : ridicarea continuă a ni- 
vehihă de mecanizare ți auto- 
mai zare a proceselor de produc
te ; reducerea volumului de 
atunci ia operațiile auxiliare 

prin mai buna înzestrare tehni
că și organizarea optimă a fluxu
rilor de producție : organizarea 
științifică a muncii fa fiecare Ioc 
de muncă, in fiecare echipă, 
atelier și secție de producție ț 
utilizarea fa randament maxim 
a capacităților de producție în 
toate cele 3 schimburi de lucru, 
în acest scop organizațiile 
U.T.C. sint chemate să stimuleze 

ți să valorifice gir.direa creatoa
re a membrilor săi in vederea 
introducerii largi a progresului 
tehnic ți generalizării metodelor 
modeme de conducere și orga
nizare. sâ se preocupe pentru 
continua ridicare a nivelului de 
pregătire profesională a fiecărui 
tinăr.

O altă sarcină esențială.
de o mare importanță 
pentru ridicarea ne
contenită a nivelului 
dezvoltării economico- 

sociale a țf .Ti. și. pe această
bază a nivelului de trai al po
porului, o reprezintă sporirea 
neintreruptă a calității produc
ției. Potrivit celei mai largi ac
cepțiuni, calitatea mărfii se 

poate defini ca fiind ansamblul 
însușirilor unei valori de între
buințare. ce exprimă gradul in 
care aceasta satisface nevoia so
cială in funcție de : caracteris
ticile sale tehnice (funcționale, 
tehnologice, de fiabilitate — adi
că de funcționare fără defec
țiuni. de mentabilitate — ceea 
ce exprimă ușurința de a reme
dia eventuale defecțiuni) ; ca
racteristicile economice (randa
ment, indici de utilizare, rebu
turi. cheltuieli de întreținere, 
consumuri materiale ți energe
tice etc.), caracteristicile senzo
riale (estetice, de modă, de ele
ganță. de comoditate). Așa cum 
rezultă din Proiectul Legii cali
tății produselor și serviciilor, 
recent supus dezbaterii publice 
— care stabilește, pe ramuri, 
pentru fiecare grupă de produ
se industriale, condițiile d« bază 
ale calității, net superioare și 
mai exigent formulate decit in 
normativele anterioare — no
țiunea de calitate are un carac
ter dinamic, conținutul ei fiind 
in funcție de condițiile de pro
ducție ți de nevoia socială, in 
continuă evoluție, in diferitele 
etape ale dezvoltării. Tocmai de 
aceea a și apărut necesitatea 
elaborării unui nou act norma
tiv. în etapa actuală, dezvol
tarea și modernizarea accelera
tă a economiei țării noastre, in 
concordanță cu realizările știin
ței și tehnicii contemporane, 
impune ridicarea necontenită a 
calității produselor ca o condi
ție esențială a creșterii eficien
ței întregii activități economice, 
a participării tot mai active a 
țării noastre la circuitul mondial 
de valori materiale, a valorifi
cării superioare a muncii socia
le. De calitatea produselor de
pinde in mare măsură economi
sirea muncii sociale și a res: rse- 
lor țării, satisfacerea necesită
ților tot mai complexe și variate 
ale economiei naționale, compe

titivitatea pe piețele externe, 
creșterea continuă a nivelului 
de trai al populației. De aceea, 
alături de preocuparea perma
nentă pentru sporirea producției, 
a productivității muncii și redu
cerea cheltuielilor materiale de 
producție, lupta pentru calitate 
continuă să rămină o sarcină 
centrală a activității noastre 
economice. Ea se. dă pe toate 
fronturile și solicită participarea 
tuturor forțelor. Căci, așa cum 
rezultă din proiectul de lege 
amintit, calitatea produselor 
este în egală măsură o proble
mă de concepție și de organiza
re, o problemă de conștiință și 
responsabilitate. Calitatea su
perioară a unui produs se pre
figurează odată cu elaborarea 
proiectului și a documentației 
tehnice de realizare a acestuia 
și se finalizează în procesul de 
fabricație prin respectarea ri
guroasă a disciplinei tehnologi
ce, prin asigurarea tuturor con
dițiilor tehnico-organizatorice 
necesare bunei desfășurări a 
producției și a unui riguros și 
cuprinzător control, în cadrul 
căruia autocontrolul, realizat la 
fiecare loc de muncă, de fiecare 
muncitor, devine punctul forte, 
de maximă eficiență al acestui 
sistem. Sînt activități în care 
tinerii — fie că lucrează în> cer
cetare, proiectare, producție — 
pot să-și aducă o contribuție de 
cea mai mare importanță. în 
același timp este necesar ca 
organizațiile U.T.C. să adopte o 
poziție combativă față de tine
rii care dau produse de slabă 
calitate, să desfășoare o activi
tate educativă susținută, mai 
eficace, pentru a întări răspun
derea acestora față de calitatea 
producției, să se ocupe ele însele 
în mod concret și consecvent de 
rezolvarea unor asemenea pro
bleme.

VIRGIL SIMION
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SUPLIMENT ÎN SPRIJINUL PARTICIPANȚILOR LA ÎNVÂȚĂMÎNTUL POLITICO-IDEOLOGIC U.T.C.
ț

naliza rolului și a e- 
voluției funcțiilor sta
tului socialist 
tuala etapă de 
tare a țării 

prezintă o semnificație ______
„Partidul nostru — arăta tovară
șul Nicolae Ceaușescu in Rapor
tul la cel de-al XI-lea Congres 
al P.C.R. — pornește de la con
cepția materialismului dialectic 
și istoric privind rolul statului 
în diferitele etape ale dezvoltă
rii societății omenești. Fără în
doială, pe măsura schimbărilor 
ce se vor produce în structura 
societății, a perfecționării acti
vității de 
care, se vor schimba și funcțiile 
statului, accentuîndu-se tot mai 
mult rolul său organizator al 
vieții economico-sociale. In a*  
ceastă concepție de ansamblu, 
oglindită pe larg în programul 
partidului, vom continua să ac
ționăm și în viitor, întărind con
tinuu acele funcții ale statului 
care vor corespunde diferitelor 
etape de dezvoltare 
ții noastre".

• • • Programul Partidului 
Comunist Român de făurire a 
societății socialiste multUate- 
ral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. In 
voi. Congresul al XI-’.ea al 
Partidului Comunist Român. 
București. Editura politică. 
1975, p. 697—6981 745—746.

Nicolae Ceaușescu: Raportul 
C.C. al P.C.R. la Congresul al 
XI-’.ea al partidului. în Româ
nia pe drumul construirii so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate, voi. 11. București. 
Editura politică, 1975, p. 16—21.

Nicolae Ceaușescu: Cuvlntare 
Ia încheierea Intilnirii cu de
legațiile organizațiilor de tine
ret din unele țâri socialiste și 
r.M.T.D. participante la întil- 
nirea cu privire la activitatea 
în rindul tineretului muncito
resc, tn România pe drumul 
construirii societății socialiste 
multilateral dezvoltate, voi. 9,

rea și depășirea greutăților ine
rente unei opere de o amploare 
considerabilă. însuflețiți de de
votament față de propriul popor, 
tinerii din țările socialiste spri
jină cauza luptei popoarelor 
pentru libertate și progres, pen
tru făurirea unei lumi a drep
tății. Este un tineret animat de 
solidaritate militantă cu forțele 
progresiste, democratice, antiim- 
perialiste din întreaga lume.

Tineretul României socialiste, 
tineret a cărui afirmare multila
terală este chezășuită de grija și 
atenția partidului și statului, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
personal, are conștiința respon
sabilităților ce-i revin, ea și

Ca orice fenomen, 
tul. odată apărut, 
anumită evoluție în 
schimbările ce au __ _____ ,___ ___ _____
economică, în structura de clasă » economică și cea tehnico-mate- 
a societății, inscriindu-se de la rială a societății, transformările 
tipuri (ce exprimă conținutul i semnificative in viata politică si 
de clasă al statului dat) istori- ‘ —’*• —ix ... ---- * a-----------
cește determinate — de la cel 
sclavagist la cel socialist — la 
formele de organizare și modali
tățile concrete de exercitare a 
puterii.

în ac- 
dezvol- 
noastre 
aparte.

conducere și planifi-

ale societă-

cel al dictaturii proletariatului, 
rezultat al preluării puterii poli
tice de 
dus de 
Clasa 
singură . __ _____ .__
socialiste, ea cucerește puterea 
politică în alianță cu alte clase 
și pături sociale și. prin urmare, 
și exercitarea acestei puteri tre
buie să poarte amprenta acțiunii 
comune. In tot 
clasa muncitoare . _________
rolul său conducător — fără ca 
această poziție a sa să-i confere 
vreun loc privilegiat —, intere
sele lui 
cialiste, 
acțiunii 
doială.
ale diferitelor clase și pături so
ciale în noua formațiune socială 
sînt convergente și intre ele nu 
apar antagonisme, dar in proce
sul complex al făuririi socialis
mului, în diversele sale etape, 
clasa muncitoare trebuie să ia 
in considerare cu aceeași ordine 
de importanță interesele aliați- 
lor săi — ceea ce reprezintă o 
condiție esențială, a evitării dis- 

în dezvoltarea

către proletariatul con- 
partidul său comunist, 
muncitoare nu este insă 

in procesul revoluției

acest proces, 
iși păstrează

de clasă, consecvent so- 
reprezentind temeiul 

politice statale. Fără în- 
interesele fundamentale

social, sta-
cunoaste o - funcționalităților 
funcție de 
loc în baza

societătii.
Schimbările esențiale In baza

a conducerii centrale cu lărgirea 
atribuțiilor și răspunderilor con
siliilor populare la toate nivelu
rile. crearea cadrului organizato
ric de participare tot mai largă 
și efectivă a poporului insuși la 
conducerea treburilor de stat și 
obștești constituie coordonatele 
esențiale care circumscriu des
fășurarea vieții politico-statale a 
comunității noastre naționale.

Sintetizind experiența 
dobindită în efor
tul concentrat de con
struire a socialismului, 
rezultatele activității 

creative desfășurate de partidul 
comunist și de secretarul său 
general, instituind scopurile ma
jore de perspectivă ale societă
ții. Programul P.C.R. oferă mo-

Direcțiile și obiectivele de dez
voltare economico-socială a țării 
puse de partid in fața întregului 
popor, mutațiile calitative care 
trebuie infăptuite la nivelul 
forțelor de producție și al pro
ductivității muncii sociale, in 
sistemul de organizare și condu
cere planificată a economiei, in 
sfera producției repartiției, cir
culației și consumului sint coor
donate esențiale ale cadrului in 
eare are loc creșterea funcției 
economico-organizatorice a sta
tului. Prin rolul pe care-1 are in 
previzionarea. planificarea, or
ganizarea. conducerea și contro
lul intregii activități economice, 
statul socialist este și trebuie să 
fie organul si instrumentul prin
cipal al înfăptuirii Directivelor 
Congresului ai XI-lea al P.C.R.

si semnificației acestei funcții 
primordiale a statului in etapa 
făuririi socialismului multilate
ral dezvoltat și a înaintării spre 
comunism.

Necesită o subliniere aparte 
faptul că întreaga dezvoltare 
economico-socială a României se 
realizează pe baza planului na
țional unic, planificarea fiind 
chintesența funcției economice a 
statului, in care se împletesc 
in modul cel mai strins și armo
nios economicul și politicul. 
Realizarea funcției economico- 
organizatorice a statului este, 
in același timp in corelație in
disolubilă. pină la un raport de 
condiționare, cu efectuarea unui 
control riguros și permanent 
asupra complexului de activități 
si relații din întreg sistemul so-

joră pe care o acordă i partidul 
nostru acestui domeniu de aoti- 
vitate.

Prin însăși natura și rațiunțea 
sa de a fi. socialismul • jnseag.1- 
nă și trebuie să însemne, nu afu
mai o revoluționare a forțelor 
și relațiilor de producție, cii și 
construirea, modelarea unei vieți 
spirituale a societății — și im
plicit a individului — cu trăsă
turi definitorii și valenge noi. 
izvortte din condițiile mgrtariale 
și profilul general radicpl -dife
rite. superioare ale oriniiuirii 
noastre. în acest conte.'tt. cind 
cultura, activitatea de creație în
cetează să mai fie doar uit lux 
al spiritului, un amânurtt s 1 ră
gazului. devenind produs sți bun 
al obștii, funcția culturat-edu- 
cativă a statului cur.oasAe o per-

natele precise ale f/ncției cul
tural-educative a sts/ului. adap
tată continuu cerințelor de dez
voltare materială și spirituală a 
societății românești.

Una din funcțiile de prim, or
din ale statuliiî și in etapa pe 
care o parcurgem o constituie 
apărarea cwfceririlor revoluțio
nare, asigurarea legalității socia
liste. Au existat și există incă 
numeroasa discuții. dispute 
chiar. Zu privire la natura și 
conțini/tul acestei activități a 
statului. Este, fără îndoială, cert 
că și, această funcție a statului 
este . trebuie să fie înțeleasă 
ca o funcție constructivă. A- 
cvâsta nu înseamnă că statul 
Socialist încetează cu desăvirșire 
să fie și un instrument de con- 
stringere. Dacă prin instrument 
de constringere se înțelege im
punerea unor anumite norme de 
funcționare a relațiilor, activită
ților și instituțiilor sociale, a 
resnecrării legilor țării, atunci 
statul socialist nu poate să nu 
fie un astfel de instrument in 
mina poporului și să nu exer
cite o coercițiune prin sancțio
narea și juridică (de diverse ge
nuri) a oricăror încălcări a nor
melor care, de fapt, exprimă 
•interesele si voința poporului.

Nu. este însă mai puțin adevă
rat că întreaga evoluție de pină 
acum a construcției socialiste 
demonstrează nu numai schim
barea de esență a naturii aces
tei funcții — întemeiată pe ega
litatea economică, politică, juri
dică și socială a tuturor clase
lor. păturilor și grupurilor so
ciale actuale —. ci și extinderea 
sferei de acțiune a factorului 
obștesc în respectarea normelor 
socialiste de conviețuire, precum 
și concertarea activității tuturor 
factorilor pentru întărirea spiri
tului de responsabilitate socială, 
cultivarea conștiinței datoriei, a 
vigilentei și grijii pentru apă
rarea a tot ceea ce a cucerit po
porul nostru în procesul revolu
ției și construcției socialiste. 
După cum se știe, in acest sens 

’și organizațiile Uniunii Tinere
tului Comunist au fost investite, 
în ultimii ani. cu atribuții și 
responsabilități sporite.

Complexitatea lumii contem
porane — determinată atît de 
existenta unor sisteme econo
mice și politice diferite, cit și 
de o nemaiintilnită diversificare 
a relațiilor internaționale. în 
care o existență autarhică este 
imposibilă — condiționează im
portanța de prim rang a func
ției externe a statului nostru 
socialist. Arena vieții internațio
nale a. cunoscut in anii din 
urmă mutații și evoluții sensi
bile cauzate cțe schimbările în 
raportul de forte pe plan mon
dial în favoarea socialismului, a 
progresului! democrației si păcii, 
de cerințele democratizării re- 
latii’or :n""mation»țe. a creării 
tțței.ndi ordini economice și po
litice internaționale, de rolul tot 
mai activ ăl țărilor mici si mij
locii in rezolvarea, problemelor 
vitale ale omenirii. în acest con
text. România socialistă s-a im
pus — cu un prestigiu mondial 
fără precedent — în atenția

lumii prin politica sa externă 
deosebit de activă, aspirind in 
mod vital spre colaborare, pace 
si bună înțelegere, susținind și 
promovind o poziție de demni
tate națională și responsabilitate 
internațională.

în prim planul activității ex
terne a statului român; se si
tuează. în- mod firesc, colabo
rarea și întrajutorarea tovără
șească cu toate țările socia
liste. pe baza principiilor mar- 
xism-leninismului și internațio
nalismului revoluționar, contri
buind la promovarea și afir
marea relațiilor de tip nou in
tre statele socialiste, la întărirea 
sistemului mondial socialist.

Statul român acordă o atenție 
deosebită — și acest lucru 11 do
vedesc toate evenimentele ulti
milor ani. inclusiv cele recente, 
legate de vizita președintelui 
Republicii în țări ale Africii — 
intensificării relațiilor multiple 
cu țările in curs de dezvoltare, 
sprijinirii tuturor mișcărilor de 
eliberare națională. Popor prin 
structura și esența sa doritor de 
pace, libertate și independență, 
nu putem să nu fim sensibili la 
orice tendință ce vizează efortul 
altor popoare de a-și lua in pro
priile miini soarta și destinul. 
Această politică se justifică insă 
nu numai prin sentimentul mai 
sus amintit, ci și prin realismul 
și puterea de pătrundere și în
țelegere a tendințelor de evolu
ție a raporturilor mondiale, a 
schimbărilor revoluționare ce au 
loc în lume.

România militează, de ase
menea, peptru extinderea rela
țiilor cu toate statele, indiferent 
de orinduirea lor social-econo- 
mică, ’pe baza principiilor afir
mate și reafirmate de ati- 
tea ori. ale respectării su
veranității și independenței 
naționale, egalității in drep
turi. neamestecului în treburile 
interne și avantajului reciproc, 
a dreptului fiecărui popor de 
a-și hotărî singur sparta cores
punzător intereselor și aspirații
lor sale vitale.

★
Deși extrem de complexă șl 

diversificată, activitatea statu
lui nu se desfășoară pe frag- > 
mente, pe compartimente, ci el 
acționează ca un organism uni
tar, orientat și condus în tot ce 
face de partidul comunist. Con
ducerea de către partid a acti-4 
vității și vieții politico-statal.4 
este și garanția majoră a perfec
ționării sale continue și a inc’fe- 
plinirii misiunii pe care o Are 
în făurirea socialismului mi/lti- 
lateral dezvoltat și a înaintării 
României spre comunisnj.

Desigur, în procesul con.'Arui- 
rii socialismului, pe rnăsur.a dis
pariției cîaselor'șî’4 omogeniză
rii societății, a creării ponorului 
unic muncitor, statul tfe cu
noaște 'un. prOces de profunde 
transformări, devenind — după 
cum afirma tovarășul ‘Nicolae 
Ceaușescu — „un organism de 
organizare și conducere a între
gii activități econonrieo-sociale 
și de reglementare a relațiilor 
sociale".

Lector univ. IOSIF BODA

ROLUL SI FUNCȚIILE STATULUI SOCIALIST
in etapa făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și a 

înaintării României spre comunism, culturală au avut drept conse- 
£ cințe și modificări corespunză- 
'£ toare în rolul, funcțiile și natura 
ț statului socialist, el devenind un 
s stat al tuturor claselor și pătu- 
' rilor sociale, un stat al oameni- 

lor muncii de la orașe și sate, 
s sub conducerea clasei munci-
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apoi instrument de in- (Ș însuși statul socialist se făurește, 
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Statul socialist este „ uriumia;. euuviuuuc Șl lUllCțlV-
unor noi raporturi de clasă, ne- 1 nale. readaptări corespunzătoare 
cunoscute pînă acum 
a unor noi interese, 
năzuințe. O primă 
este, deci, că statul nu-și pierde i 
nici in orinduirea socialistă ca- ’ 
racterul său de clasă. Cu toate 
acestea, elementele definitorii ' 
ale procesului revoluționar so
cialist determină și conferă sta
tului socialist o natură inedită, 
el fiind manifestarea de fapt a 
unei alianțe noi dintre clasa 
muncitoare și păturile mijlocii 
(mai ales țărănimea), aducînd 
după sine un nou mod de exer
citare a puterii politice. Clasa 
muncitoare exercită puterea po
litică în 
ploatării 
tuturor 
pentru 
de producție și 
unul nou mod de producție bazat 
pe echitate, pe aportul fiecăruia 
la progresul societății, pentru 
edificarea unui stat cu adevărat 
democratic.

Desigur, statul însuși — care 
este instrumentul principal al e- 
dificării noii orînduiri — este 
supus unor transformări și rea
daptări structurale și funcționale 
la cerințele dinamicii vieții so
ciale. După cum este cunoscut, 
stadiul inițial al statului socia
list — cel puțin in toate țările 
care au trecut, pină acum, la 
construcția noii orînduiri — este

scopul lichidării ex- 
omului de către om, a 
inegalităților sociale, 
instaurarea unor relații 

sociale noi. a

cerințelor in mod conștient într- > i proces 
acesteia — J nu lipsit de asperități, necesitind 

expresia > delimitări structurale și funcțio- 
nale, readaptări corespunzătoare 

în istorie, • necesităților diverselor etape, a- 
scopuri și sigurarea unui dinamism speci- 
constatare, fie, a unui înalt grad de crea- 

' tivitate economică, social-poli- 
tică și culturală.

Caracterul procesual deosebit 
de complex al edificării noii 
orînduiri — și în cadrul acesteia 
a vieții politico-statale. ca sub- 
ansamblu cu trăsături definitorii 
specifice și cu un rol de maxi
mă importanță —.. faptul că a- 
ceastă formațiune apare pe rui
nele alteia de natură și esență 
radical diferite, existind posibi
litatea prelungirii unor influențe 
nedorite ale acesteia, impune o 
atenție deosebită pentru evitarea 
unor disfuncționalități. manifes
tări de birocrație si formalism, 
a posibilității „osificării" unor 
instituții suprastructurale. Rit
mul și intensitatea mobilității 
imprimate de partidul nostru în 
ultimii ani acestui sector al sis
temului social-globăl. sînt meni
te. pe lingă perfecționarea gene
rală a activității și conducerii ei 
și să prevină posibilitatea apa
riției unor astfel de. fenomene 
nedorite și negative.

Afirmarea centralismului de
mocratic ca principiu de funcțio
nare a statului, maleabilitatea 
raportului dintre cele două laturi 
ale sale, funcție de condițiile și 
cerințele concrete ale vremii so- 
cial-istorice, îmbinarea flexibilă
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delul unei analize științifice a 
rolului și funcțiilor statului ca 
principal instrument de înfăp
tuire a procesului de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și al înaintării trep
tate a tării spre comunism.

In toată această perioadă, sta
tului ii revin sarcini deosebit de 
importante în organizarea știin
țifică a activității economico- 
sociale. în dezvoltarea culturii și 
științei, in apărarea cuceririlor 
revoluționare și întărirea legali
tății socialiste, in dezvoltarea 
echilibrată a tuturor subansam- 
blurilor sistemului social. în 
promovarea unei politici exter
ne proprii. în organizarea rela
țiilor cu celelalte state din lume.

Esența și natura nouă a statu
lui socialist se relevă plenar în 
conținutul și ponderea diverselor 
sale funcții interne »i externe.

Continuarea în ritm intens a :-.- 
dustrializării socialiste pe coor
donatele noi ale revoluție; sr.m- 
țifico-tehnice con temporar*-,  dez
voltarea ramurilor de înaltă •«*.-  
nicitate și eficiență, asigurarea 
— în perspectiva anulu: 1980 — 
a unei producții industriaș m.- 
nime de 10 miliarde le; ir. fie
care județ, valorificarea supe
rioară a resurselor de ma erii 
prime, controlul asupra zosooci- 
ririi mijloacelor materiale 9» fi
nanciare. dezvoltarea ime: agri
culturi modeme și compel 
realizarea unui vohm de ;r.ves- 
tiții fără precedent in istoria 
țării — și. ca un corolar a! tuturor, 
depășirea in perspectivă a sta
diului economic de tară in curs 
de dezvoltare, cu toate consecir.- 
țele sale multiple, directe și mij
locite sint elemente ce facili
tează Înțelegerea complexității

cîaL în acest scop. în ultimii 
ani. au fost făcute serioase efor
turi pentru așezarea acestei ac- 
tivttăți ne baze științifice, crein- 
au-se și o serie de organe de 
partid și de stat specializate : 
Consiliul Central de Control 
Muncitoresc al Activității Eco
nomice s: Sociale. Consiliul 
Organizării Econom; co-Sociale. 
Curtea Suoerioerâ de Control 
Financiar «.a. Recenta Consfâ- 
tuire pe tară a unităU-Or de con
trol al oamenilor muncii, expre
sie — așa cum aprecia secre
tarul generai ai parridukH — 
a democra'ismjhii profund al 
societății noastre, a participării 
directe a oamentlor pruncii la 
exercitarea puterii de stat, pen
tru mai buna gospodărire a avu
tei socialiste și perfecționarea 
întregit activități ecocomico-so- 
eiale. demonstrează atenția ma-

manentă dezvoltare a ariei (sale 
de desfășurare și a conțimitplui 
său. Dezvoltarea plenară a , po
tentelor creative, formareta. și 
modelarea conștiinței socialiste 
a maselor largi de oameni., mo
dernizarea invățămintului .pen
tru a răspunde cerințelor de 
dezvoltare economico-sociaie și 
cu’tural-spirituale ale socieiâțLi. 
organizarea și îndrumarea ‘.acti
vității de cercetare științifică, 
dez-. oi ta rea literaturii si .artei 
suit parte inteerar.tă si alfeolut 
necesară a procesului de făurire 
a socialismului multilateral dez-' 
'•o.tai. condiții obligatorii ale 
trecerii spre comunism. »

Documentele oro^ama- 
tice a> CoaxrecBlui al 
XI-lea. Congresul edu
cației politice și al cul
turi: socialiste, măsu

rile care au fost adoegate pe 
baza acestora stabilesc coordo

Analizele și aprecierile 
partidului nostru pri
vind marile mutații 
contemporane produse 
in ultimele decenii, 

atit pe plan național, cit și pe 
arena internațională evidențiază, 
ca un fenomen de bază, rolul 
crescind al maselor populare, al 
opiniei publice în lupta pentru 
eliberare națională și socială, 
pentru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte, a păcii, pro
gresului și colaborării între po
poare. care să asigure realizarea 
aspirațiilor celor mai nobile de 
demnitate și • prosperitate.

Schimbările adinei revoluțio
nare, procesul înnoitor care se 
desfășoară aproape pretutindeni 
in lume — ca o caracteristică a 
zilelor noastre — sînt rezultatul 
luptelor purtate de cele mai largi 
forțe revoluționare, progresiste 
și democratice, care, cu prețul 
unor mari sacrificii, eforturi, 
iși manifestă hotărirea de a ac
celera mersul înainte al societă
ții. să dea un nou conținut exis
tenței umane. împotriva exploa
tării. dominației, a cercurilor im
perialiste. reacționare. In. aceas
tă confruntare. în lupta pentru o 
viață nouă, cu adevărat liberă, 
frontul forțelor înaintate ale 
contemporaneității cunoaște o 
extindere și diversificare con
tinuă. sporește permanent gra
dul de conștientizare al clasei 
muncitoare, al tuturor oameni
lor muncii, tot mai mulți oameni 
cinstiți se înrolează în marea 
mișcare a păcii și progresului. 
Afectate de consecințele politicii 
promovate de cercurile politice 
de dreapta, de monopolurile 
supranaționale. diferite pături și 
clase — țăranii, intelectualitatea, 
femeile, reprezentanți ai cleru- 
lu’ și chiar ai armatei — se ală
tură luptei clasei muncitoare.

Examinarea științifică. în spi
ritul materialist-dialectic a o- 
rientării generale a evenimente
lor. a evoluției din viața inter
națională, a tuturor factorilor 
care au generat și au impulsio
nat mutațiile pozitive care au 
avut loc sau sînt in curs de des
fășurare. conduce la constatarea 
rolului sporit al popoarelor în 
întreaga desfășurare a politicii 
mondiale. Pentru prima dată în 
istorie s-au creat condiții ca po
poarele să acționeze direct, să-și 
facă cunoscută poziția, să in
fluențeze modul în care se so
luționează problemele, inclusiv 
in sfera vieții internaționale, să 
impună rezolvări corespunzătoa
re aspirațiilor și intereselor le
gitime ale tuturor națiunilor.

Trecînd în revistă fac
torii majori care ac
ționează tot mai ferm 
pentru progres social, 
democrație, libertate, 

pentru afirmarea în practică a 
dreptului fiecărui popor de a-și 
făuri soarta conform năzuințelor 
proprii de dezvoltare, reiese cu 
claritate rolul important, răs
punderea tinerei generații, vital 
interesată în. făurirea unui vii
tor care să corespundă visurilor 
tineretului de a trăi intr-o lume 
pașnică, lipsită de spectrul răz
boaielor. prosperă, in care toți 
fiii Terrei să beneficieze de o 

viață demnă, fericită. Mai puțin 
legat de stările anacronice, de 
privilegii, entuziast prin natura 
virstei, tineretul este profund 
animat de dorința depistării căi
lor și modalităților spre înțele
gere și conviețuire bazate pe 
stimă și respect. între toate na
țiunile, pentru crearea unui cli
mat propice afirmării libere și 
nest.infiherite a forței sale crea
toare. Este o afirmație care se 
regăsește in numeroase docu
mente ale partidului și statului 
nostru. în cuvîntări și mesaje 
ale secretarului general al Par
tidului Comunist Român, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. Analiza locului și ro
lului tineretului în societatea 
contemporană confirmă pe de
plin aprecierile secretarului ge
neral al partidului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. care 
releva ; „Schimbări adinei s-au 
produs și se produc in mentali
tatea tinerei generații, in rolul 
și in locul ei în societate. Tine
retul de pretutindeni pășește 
astăzi in arena mondială ca o 
uriașă forță a progresului, * 
democrației și păcii. Sint cunos
cute marile mișcări ale tinere
tului de pe toate continentele, 
poziția fermă, deosebit de com
bativă luată de cercuri largi ale 
tinerei generații împotriva poli
ticii de agresiune și război a 
cercurilor imperialiste... Toate a- 
ceste mișcări demonstrează că 
tineretul nu mai dorește să 
asiste pasiv la hotărirea de către 
forțele reacționare a propriului 
destin, la sacrificarea aspirații
lor și intereselor sale vitale. Ti
neretul dorește să-și spună eu- 
vintul asupra problemelor grave 
care confruntă astăzi omenirea, 
care frămintă astăzi viata inter
națională și, mai ales, vrea să 
ia parte nemijlocit la jalonarea 
căilor de făurire a viitorului, in 
care el este chemat să trăiaseă 
și să muncească".

Fără îndoială, privită în an
samblu. mișcarea internațională 
de tineret, parte componentă si 
activă a uriașului front progre
sist revoluționar al hunii con
temporane. trebuie analizată 
prin, prisma diversității proble
melor specifice tineretului din 
fiecare țară, a diferitelor cu
rente filozofice. politice, reli
gioase care definește fiecare or
ganizație. Este necesar să se ia 
în considerare faptul că acțiu
nile de tineret se raportează la 
realitățile obiective, că au în 
vedere țeluri apropiate sau de 
lungă durată, că. de asemenea, 
în condițiile zilelor noastre, ale 
revoluției tehnico-științifice. ale 
soluțiilor ce se impun pentru re
zolvarea reală și justă a proble
melor complexe afectînd tinerii, 
depășind bariere de afiliere, 
pentru întărirea și extinderea 
prieteniei, colaborării și solida
rității. tineretul iși propune atit 
sarcini cu caracter național, cit 
și internațional.

X

In țările socialiste, o- 
rientările organizațiilor 
de tineret se îndreaptă 
spre mobilizarea tine
rei generații la înfăp

tuirea noii orînduiri eliberate de 
orice formă de asuprire, pentru

ridicarea la noi cote a gradului 
de civilizație materială și spiri
tuală a fiecărui popor. Tinere
tul. alături de întregul popor, 
este beneficiarul cuceririlor re
voluționare — intre care acce
sul Ia învățătură, asigurarea 
dreptului Ia muncă, sporirea 
participării sale la adincirea pro
cesului democratic de conducere 
și adoptare a deciziilor, a apor
tului sporit la dezvoltarea eco
nomică și socială. El se mani
festă ca un tineret matur politi
cește. cu spirit înaintat, cu o 
largă deschidere spre ințelege-

TINERETUL - PROMOTOR ACTIV AL
REALIZĂRII DEZIDERATELOR FUNDAMENTALE

DE PACE SI PROGRES IN LUME,
forță importantă a luptei revoluționare și progresiste a contemporaneității
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centa expunere prezentată de 
secretarul general al P.C.R. la 
reuniunea comună a forurilor 
supreme ale partidului și statu
lui nostru. Militind pentru în
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partidului, tinâra noastră gene-

burile interne, a spolierii bo
gățiilor naturale, a politicii im
perialiste. colonialiste și neoco- 
lonialiste Dromovate de cercurile 
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țărilor lumii, militează pentru 
statornicirea unui curs nou tn 
viața internațională, bazat pe 
respectarea dreoturilor legitime 
ale fiecărui popor de a-și făuri 
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Cuvlntare la cel de-al XI-lea 

Congres al Partidului Comu

rarea unei noi ordini economic*  
și politice mondiale.
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derii crizei care afectează socie
tatea capitalistă, ale dezvoltării 
și afirmării tot mai puternice a 
forțelor revoluționare, progresis
te și democratice, are loc o con
tinuă activizare socială și poli
tică a tinerei generații, o anga
jare și o prezentă hotărită la 
soluționarea radicală a proble
melor care confruntă lumea ca
pitalului. Nevoită să înfrunte 
legile unei orînduiri ostile, in 
care realizarea aspirațiilor le
gitime ale tineretului este în 
mod obiectiv imposibilă, unde 
drepturile la o viață demnă ii 

•int sistematic încălcate, tinâra 
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mult rindurile. angajind un am
plu dialog la care participă un 
număr sporit de octsnizații de 
tineret, gata să se aSture lup
tei comune pentru libertate, 
dreptate și progres social. împo
triva cercurilor reacționare, neo
fasciste. pentru reionoirea de
mocrat că a societății. Contes
tarea și protestul tineretului, re- 
flectind sporirea influenței gin- 
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rir.dul tinerilor, exprimă rapa
citatea sporită a ințelegerii ne-
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«sității unei atitudini critic*,  
militante față de realitatea ca
pitalistă. punind cu acuitate 
problema transformării acestei 
orînduiri inumane.

In zilele noastre nu există 
problemă majoră privind viața 
socială, politică, economică, de 
democratizare a relațiilor dintre 
state, de soluționare a unor com
plicate dosare ale contemporanei
tății. cum sînt cele ale dezarmă
rii. securității europene și in 
întreaga lume, ale instaurării 
unei noi ordini economice inter
naționale, în care să nu-și poată 
spune cuvintul alături de cele
lalte forțe înaintate și tînăra 
generație.

Pretutindeni. tineretul 
acționează in sprijinul, 
luptei de eliberare na
țională și socială. îm
potriva rasismului și a 

politicii de apartheid. Pe toate 
continentele, tinerii se manifestă 
ca o puternică forță împotriva 
atentatelor la libertatea popoare
lor și condamnă cu hotărire a- 
gresiunea. dictatul și amestecul 
in treburile interne ale statelor, 
folosirea forței și a amenințării 
cu forța in relațiile internațio
nale.

în organizarea și desfășurarea 
cu succes a Conferinței pentru 
securitate și cooperare in Europa 
un rol deosebit l-au avut in. im
pulsionarea procesului pozitiv 
organizațiile de tineret naționa
le. regionale, internaționale, re
uniunile mari ale tinerei gene
rații de pe continent, care au 
dezbătut căi și modalități des
tinate a spori participarea tine
rilor. lupta lor la instaurarea 
unui nou climat de pace, prietenie 
și colaborare. în prezent, cind 
ne mai desparte puțin timp de 
reuniunea de la Belgrad, tinerii, 
prin acțiunile lor, relevă necesi
tatea adincirii noului curs spre 
destindere, curs încă fragil. în
lăturarea tuturor pericolelor 
grave care continuă să amenințe. 
pacea și securitatea — în pri
mul rind prin adoptarea unor 
măsuri de dezangajare militară 
si dezarmare —, punerea în a- 
plicare a tuturor principiilor și 
prevederilor cuprinse in Actul 
final semnat de inalții repre
zentanți ai celor 35 de state par
ticipante la Conferința general- 
europeană.

Un loc central în cadrul pre
ocupărilor și acțiunilor de tine
ret il ocupă problemele dezar
mării. in primul rind ale celei 
nucleare, precum și cursa alar
mantă a înarmărilor. Strins le
gală de ziua de miine a omeni
rii. tinâra generație este che
mată să-și intensifice eforturile 
pnn organizarea de acțiuni pro
prii. specifice pentru a deter
mina guvernele să întreprindă 
măsuri concrete, eficiente de 
dezarmare, să acorde prioritate 
absolută dezarmării nucleare, 
pentru lichidarea bazelor mili
tare străine, retragerea trupe
lor aflate pe teritoriile altor 
state, pentru lichidarea blocuri
lor militare opuse, a anacroni
cei politici de bloc.

Lichidarea subdezvoltă
rii. a împărțirii lumii 
in țări bogate și țări 
sărace constituie o 
condiție esențială pen

tru asigurarea afirmării pe calea 
progreseiui a tuturor națiunilor, 
pentru consolidarea păcii. După 
cum se știe, subdezvoltarea, cu 
tot cortegiul de probleme 
deosebit de grave și presan
te pe care le cuprinde, este 
rezultanta politicii imperialis
te de dominație și exploatare, 
de încălcare flagrantă a inde
pendenței popoarelor, a suvera
nității fiecărui stat, de jefuire a 
bogățiilor naturale ale altor 
popoare. Ața cum dovedește pe 
deplin evoluția situației inter
naționale. a mișcării progresiste, 
in primele rînduri ale înfăptuirii 
unei noi ordini economice mon

diale, care să schimbe total ve
chea ordine nejustă. se află ti
nerii. Ei acționează atit pe plan 
național, cit și internațional pen
tru înlăturarea consecințelor do
minației străine, pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
care să asigure prosperitatea și 
dezvoltarea armonioasă a fie
cărui popor, potrivit căii pe care 
și-o alege.

Animat de sentimente de 
dreptate și justiție, purtător al 
unor nobile tradiții, tineretul 
contemporan dorește să i se 
creeze condiții pentru a parti
cipa la soluționarea tuturor pro
blemelor majore ale lumii, pro
bleme care-1 privesc în mod di
rect și necondiționat. Dovedind 
posibilitățile de întărire a unită
ții tineretului progresist, dorința 
de cooperare, o serie de iniția
tive pe linie de tineret și stu- 
denți. din. ultimii ani — intre 
care Conferința internațională a 
tineretului pe problemele popu
lației. găzduită în 1974 de țara 
noastră — au marcat, totodată, 
interesul crescind al tinerei ge
nerații de a-și aduce contribuția, 
prin potențialul de acțiune și 
experiența proprie. Ia realizarea 
programelor de dezvoltare eco
nomico-socială. la lichidarea 
înapoierii, pentru transformări 
radicale în societatea bazată pe 
exploatare. la democratizarea 
relațiilor internaționale, pentru 
făurirea unei lumi mai bune și 
mai drepte. Fără îndoială. în 
dezvoltarea și aprofundarea uni
tății de acțiune a tinerei gene
rații. a cooperării trebuie pornit 
de la diversitatea de condiții in 
care trăiește. și muncește tinere
tul fiecărei țări, de la existența 
unor orientări politice, ideolo
gice și filozofice dintre cele mai 
diferite. Insă, această diversitate 
nu trebuie privită ea o sursă de 
suspiciune și neîncredere, ci ca 
o realitate ce trebuie luată in 
considerație în perspectiva creș
terii contribuției tineretului și 
studenților la soluționarea pro
blemelor lumii. Important, este 
să se pună în valoare posibilită
țile tot mai multiple de coope
rare. bazate pe ceea ce unește 
tînăra generație, fără ca prin a- 
ceasta să se încerce impunerea 
punctului de vedere al uneia 
sau alteia dintre organizații.

Tineretul român. Uniunea Ti
neretului Comunist și Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România, âcționînd în 
spiritul politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru — amplificind raporturile 
de colaborare cu organizațiile 
de tineret din toate țările so
cialiste. cu tineretul mișcărilor 
de eliberare națională, cu cel al 
țărilor în curs de dezvoltare, cu 
toate organizațiile democratice 
și progresiste din diferite țări 
ale lumii — sînt hotărîte să ac
ționeze și in viitor în direcția 
întăririi și lărgirii frontului co
mun de acțiune al tinerei gene
rații. interesate în realizarea de
zideratelor fundamentale de 
pace și progres, pentru înlătura
rea pentru totdeauna a anacro
nismelor din viața politică și 
economică internațională, pen
tru dezvoltarea liberă, suverană 
a tuturor popoarelor.

IOAN TIMOFTE
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ELE E
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului 

Comunist Român, a trimis tovarășului LE DUAN, secretar general 
al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, urmă
toarea telegramă :

Dragă tovarășe Le Duan,
în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român și 

al meu personal, îmi este plăcut să vă adresez cele mai calde 
felicitări și un cordial mesaj de prietenie cu prilejul celei de-a 70-a 
aniversări a zilei dumneavoastră de naștere.

Poporul nostru, Partidul Comunist Român dau o înaltă apreciere 
activității desfășurate de dumneavoastră în fruntea Partidului Co
munist din Vietnam. în lupta împotriva imperialismului și reacțiu- 
nii, pentru cucerirea libertății, independenței și unității patriei, iar 
în prezent pentru înfăptuirea marilor sarcini trasate de Congresul 
al IV-lea al partidului în vederea edificării societății noi. socialiste, 
pe pămintul Vietnamului. . . ..

îmi exprim încrederea deplină ca, în spiritul convoroirilor pe 
care le-am avut împreună, al înțelegerilor convenite la București 
și Hanoi, relațiile de prietenie și conlucrare frățească dintre Partidul 
Comunist Român și Partidul Comunist din Vietnam, dintre Republi
ca Socialistă România și Republica Socialistă Vietnam se vor am
plifica și dezvolta in continuare, spre binele ambelor noastre po
poare, în interesul întăririi colaborării și solidarității țărilor socia
liste, tuturor forțelor antiimperialiste.

Cu ocazia zilei dumneavoastră de naștere vă urez din toata 
inima, stimate tovarășe Le Duan. multă sănătate, viață indelunga.a. 
noi succese în activitatea dumneavoastră, pusă in slujba idealurilor 
de progres și prosperitate ale poporului vietnamez, a cauzei socialis
mului, păcii și înțelegerii intre popoare.

Campania agricolă ca
Cu toata vremea nefavorabila 
urmare a precipitațiilor căzute

MASURI OPERATIVE, ENERGICE PENTRU
A vz A

BUNA DESFĂȘURARE A INSAMINȚARII
PORUMBULUI Șl PLANTARII LEGUMELOR

i

în ajutorul sinistraților, în sprijinul 
reconstrucției

NOI SI SEMNIFICA FIVE 
CONTRIBUȚII

LA „CONTUL OMENIEI"

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. președintele Republic» 
Socialiste România, a primit din partea președintelui Republicii IstamtoȘe PăkS FAZAL ELAHI CHAUDHRY, următoarea 

‘elAm primit mesajul de felicitare ălj^lențri Vo^e țrtads cu 
ocazia Zilei naționale a Pakistanului. Mulțumesc Excelenței Voa.- .e 
pentru sentimentele exprimate. Voast-eP Profit de această ocazie pentru a transmite Excelenței J 
cele mai bune urări de viață lungă, sănătate și ^er^‘rne. ,precum *'  
progres continuu și prosperitate pentru POPO™’, j :

Acceptați, Excelență, asigurarea considerațiunn mele cele. 
înalte.

Tovarășul MANEA MANESCU, prim-ministru ăl 
public» Socialiste România, a trimis \^un:i
MAUNG KHA. prim-ministru al Republicii Socialiste a

al kepSblicfl Socialiste a Uniunii «lTrS
guvernului român și al meu personal, calde felicitări și cele m 
bUIExprimi convingerea că relațiile *. pririenie ^colaborare 
Republica Socialistă Romania și
Birmane, se vor dezvolta in viitor, potrivit intereselor celor 
popoare, ale păcii și cooperării internaționale.

Președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan. ș-a 
întîlnit, miercuri, cu președin
tele Adunării Republicii Por
tugheze, Vasca da Gama Fer
nandes. care, în fruntea unei 
delegații parlamentare face o 
vizită în țara noastră.

In cadrul întrevederii, desfă
șurată într-o atmosferă caldă, 
prietenească, oaspeților le-au 
fost înfățișate aspecte ale orga
nizării, funcționării și activită- 

f ții M.A.N., rezultatele obținute 
de țara noastră in construcția 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, efortul poporului ro
mân pentru înlăturarea urmări
lor și recuperarea pagubelor cu
tremurului.

A fost relevat cu satisfacție 
stadiul relațiilor de prietenie și 
colaborare pe multiple planuri 
existente între Portugalia și 
România, subliniindu-se rolul 
important ce revine parlamen
tarilor pe linia adîncirii cunoaș
terii ți apropierii dintre po
poare, mobilizării opiniei publi
ce pentru accelerarea cursului 
spre destindere, pentru introna- 

t""rea unor raporturi de egalitate, 
stimă, încredere reciprocă și 
colaborare rodnică între toate 
națiunile.

La întrevedere au participat 
Virgil Teodorescu, vicepreședin
te al M.A.N.. Margareta Hauser, 
secretar al M.A.N., președinți ai 
unor comisii permanente.

Tn aceeași zi. delegația par
lamentară portugheză a făcut o 
vizită la Consiliul popular al 
municipiului București, unde a 
avut o întrevedere cu Ion Din- 
că. primarul general al Capitalei.

Parlamentarii portughezi au 
luat cunoștință despre succesele 

mo- 
în 

pro
per-

tat ta sănătatea prețedmteru: 
Republicii Portugheze, ger.era! 
Antonio Dos Santos Rama no 
Eanes. in sănătatea președinteru: 
Republicii Socialiste România. 
Nicolae Ceaușescu. pentru cor.- 
tir.ua înflorire a relațiilor. de 
prietenie și conlucrare loanica 
dintre cele două țări, popoare 
și parlamente.

*
Tovarășul Herbert Krolikow- 

ski. membru al C.C. al P.S.U.G. 
secretar de stat, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe al 
R.D. Germane, care face o vi
zită in țara noastră, a avut con
vorbiri la conducerea Ministeru
lui Afacerilor Externe, privind 
dezvoltarea ta continuare, in 
spiritul respectului și Înțelegerii 
reciproce, a relațiilor de priete
nie și colaborare dintre Repu
blica Socialistă România ți Re
publica Democrată Germană, 
precum și asupra unor probleme 
internaționale de interes comun.

Herbert Krolikowski a fost 
primit de ministrul afacerilor 
externe. George Macovescu; la 
întrevedere participind Constan
tin Oancea, adjunct al ministru
lui afacerilor externe, și Hans 
Voss, ambasadorul R. D. Ger
mane la București.

Miercuri, oaspetele a fost pri
mit la C.C. al P.C.R. de tovară
șul Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic E- 
xecutiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Schimbarea bruscă a vremii 
în ultimele două zile — este 
vorba de scăderea temperaturii 
și apariția precipitațiilor — a 
frinat. in bună măsură, ritmul 
lucrărilor din campania agricolă 
de primăvară. Ploile căzute nu 
îngrijorează insă pe bunii gos
podari ai județului Buzău, și nu 
numai pe ei. pentru ca acestea 
au completat rezerva de umidi
tate din sol favorizind ge: mina- 
țîa bună a culturilor semănate 
in prima epocă și in același 
timp realizarea unor condiții 
optime in vederea încheierii 
pregătirilor pentru declanșarea 
insămințărilor Ia porumb. ..Pre
cipitațiile din uitîmije zile — 
ne spune ing. Constantin Va- 
sile. de la Direcția agricolă a 
județului Buzău — sint bine ve
nite pentru culturile de sfeclă 
de zahăr, care deja au răsărit, 
și pentru germinația celor 24 000 
hectare cu flaarea-soarelui pe 
care le-am finalizat Ia începu
tul acestei săptămini*.  Remar
căm. în raidul nostru, atenția 
deosebită ce s-a acordat efec
tuării de calitate a lucrărilor 
de semănat la cultura fkxii-soa- 
relui. Pentru realizarea densi
tăților optime s-au luat măsuri 
de sporire a normei de sămință 
la hectar eu 10—15 la sută. Am
plasarea culturilor a fost făcu
tă numai îr. awn lament de 6 ani. 
La cooperativele agricole din 
Costeșt c, Boldu. Vîlcele. Padina. 
Zmeeni. Pogoanele s-au făcut 
adaptări La semănător: pentru 
micșorarea «triserțe: dmtre ria- 
duri la M oa h iscg—area ia 
acest fel a cirra 1MM*  plante 
la hectar, ceea ce va duce Ia 
obținerea unei recoMe tneșfc: de 
peste 3 4M kg- Pe..'-'u spugirea 
gradului de mecanizare R «6- 
rmnarea unor operaui raplram- 
tare rum ar fi pcăsfiul nsamsa*.  
mai multe suprafețe foss ec- 
bicidate eonctxhitent ca semă
natul. Cu toate ci ieri, din cau
za ploii tractoarele nu au putut 
ieși in câmp, mecanizaioră de 
la S2.LA. Stilpu au fost pre
zent: Ia muncă. -Pregătim cam
pania porumbului — ne spune 
tinărul Ștefan Anghelache. șe
ful secției nr. X Terenurile au 
fost in cea mai mare parte dis
cuite, grăpate și nivelate cu o 
singură trecere a agregatelor 
complexe, iar acum lucrăm la

semănători adaptindu-le pentru 
densitățile corespunzătoare pe 
categorii de hibrizi. Cum ne va 
permite vremea vom începe se
mănatul cu hibrizii timpurii". 
La nivelul județului din cele 
67 600 ha destinate porumbului 
circa 33 000 ha sint gata să pri
mească sămința. Pentru realiza
rea producțiilor scontate, cu 
aproape 10 la sută mai mari 
decit nivelul record înregistrat 
anul trecut, s-au luat o serie de 
măsuri: structura hibrizilor a 
fost îmbunătățită prin creșterea 
procentajului celor din catego
riile timpurii cu p: ecadere in 
zonele din nordul județului: în 
fiecare rmitaie. pentru efectua
rea eșalonată in timp optim a 
tuturor lucrărilor. de Ia semănat 
la întreținere si recoltare, se vor 
cultiva doi-trei hibrizi ; normele 
de sămință Ia hectar au fost 
majorate pentru asigurarea 
densităților optmne. In paralel 
cu pregătirea semănătorilor se 
fac reglările și la sapele rotative 
si cultivatoare pentru întreține
rea culturilor din pruna epocă. 
Sint tacrir. necesare mai ales 
acum ctad plo£e favorizează și 
apariția imediată a burmenBor. 
impiedieiod dezvoltarea normală 
a plantelor.

Activitate n etr.tr eruptă am In- 
țîtait in această zi ploioasă și in 
sectoarele legu-Tdcoie, in solarii. 
ur.de «e pregătește producția 
din aortunenteLe timpurii. Sco
pul pr&apal este realizarea 
unei receiae de peste 63 MO tor.e 
de legume. Au tom «prria’irate 
ta arest sens ferme dta 32 de 
tmităb cooperatiste și s-eu pro
dus peste IM 0N 000 fire răsad.

Ut- pe IN ba tusele p solarii, 
2 se apBeă o îngrijire perma
nentă. Crea 17*00  tone gunoi 
de grajd * peste IMO tone fcs- 
crâsămmt» etaruee au fost fo
losite fermfrzăr:- Cartofii tim-

ȘTEFAN DORGOȘAN 
O VID IC MARIAN

PROGRAMUL 1
obținute în dezvoltarea și 

W demizarea Bucureștiului
▼ anii socialismului, despre

iectele dezvoltării sale în 
spectivă.

La ambele întîlniri a fost . 
zent Antonio Novais Machado, 
ambasadorul Portugaliei la 
București.

In cursul zilei, parlamentarii 
portughezi au depus o coroană 
de flori la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporu
lui și a patriei, pentru socia
lism. au fost vizitate întreprinde
rea „Autobuzul" din Capitală și 
Universitatea București.

Președintele Marii Adunări 
Naționale, Nicolae Giosan. a 
oferit un dineu în onoarea dele
gației.

In timpul dineului, s-a toas-

pre-

16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.35 
Curs de limbă rusă. 17.05 Emisiu
ne de știință. 17,35 Reportaj pe 
glob: Repere braziliene. 18.00 In
terpret virtuozi: David Ohane- 
sian. 18.30 România pitorească. 
19,00 Ziua mondială a sănătății. 
19,20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 
19.50 La ordinea zilei. 20,86 Ora 
tineretului. 20,30 Teatru: ..Rătă
cire" de Tudor Negoiță. 22,10 Din 
marșurile Independenței. 22.25 
Telejurnal. 22,35 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL 2
20,00 Un fapt văzut de aproape. 

20.25 Roman-foileton: ..Dombey și 
fiul" — episodul 5. 21,15 Transmi
siunea părții a doua a concertu
lui susținut de orchestra simfo
nică a Radioteleviziunii. 22.00 Ore
le lutului. Un film despre tradi
țiile ceramicii populare din țara 
noastră. 22,30 închiderea progra
mului.

România A-Polonia B 2-î

în răsadnițe. aetivstete intensă la întreținerea culturilor pentru 
obținerea legurnaior din sonunaueie timpurii.

Ample lucrări de amenajări
și fertilizări in pajiști și pășuni
• ÎN JIȚJEȚUL HUNEDOA

RA, tu>4e creșterea animaleioe 
are • veche tradiție, t-an cu- 
r*at  In primăvara aceasta, ea 
participarea voluntara a eeta- 
teuUec. peste S «66 ba pășuni. 
Pe jupmape M ȘW ha pajiști

le, »r|iaa« prin care >e asi- 
țttr*  aut «peruea prednețiri 
de masă verde, eh si rrib-jrt

ample lucrări de curățire și 
fertilizare, in zona de deal a 
comunei Sarmlzegetusa s-a 
amenajat o pășune-model pe o 
suprafață de SO ha, iar com
plexul intereooperatist de creș
tere a bovinelor de la Orăștie 
Sl-a asigurat 700 ha pășuni șl 
finețe naturale.

• IN JUDEȚUL COVASNA 
— zonă eu mari Întinderi pro
ducătoare de masă verde și 
pajiști naturale — se lucrează 
intens, in aceste zile, la ame
najarea In complex a unor ase
menea suprafețe In scopul 
sporirii productivității lor. Sute 
și sute de cetățeni stat pre- 
zenți zi de zi la lucrări de 
letrisări, suprainsămtnțări și 
Fertilizări ca și la amenajarea 
ie adăpători și zone umbroase 
pentru animale. Pe cele peste 
M 000 ha existente in județ, 
Importante lucrări de reame- 
najare și curățire se fac și pe 
pășunile model Brețcu-Mărtă- 
nuș șl Dealul Taberei.

Telegrame adresate 
tovarășei Elena Ceaușescu

Numeroase colective de oameni ai muncii din întreaga țară, prin 
telegrame adresate în aceste zile tovarășei Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Comitetului național de ajutorare, își exprimă hotărirea 
lor de a contribui Ia „Contul omeniei", aducind noi și grăitoare 
dovezi ale solidarității umane.

Oamenii muncii — români și 
maghiari — din unitățile între
prinderii forestiere de exploata
re și transport din Miercurea 
Ciuc, județul Harghita, au ho- 
tărît să contribuie cu suma de 
2 000 000 lei, constituită din re
tribuția pe o zi pe timp de 
cinci luni din acest an. De ase
menea, ei și-au suplimentat an
gajamentele în întrecerea socia
listă pe 1977 cu 19 800 000 lei. 
Un alt colectiv din acest județ, 
cel al întreprinderii miniere Bă
lan, contribuie cu suma de 
2 500 000 lei, reprezentînd retri
buția pe o zi in fiecare lună a 
acestui an, iar prin reconside
rarea angajamentelor peste plan 
au hotărit să obțină suplimen
tar o producție in valoare de 
2 600 000 lei.

La rindul lor. comuniștii, toți 
angajații români și maghiari 
din unitățile Combinatului de 
exploatare și prelucrarea lem
nului din Toplița, contribuie cu 
suma de 519 000 lei, reprezen- 
'tînd contravaloarea zilelor de 
muncă efectuate suplimentar 
pină la sfîrșitul anului, cu 
276 000 lei depuneri individuale, 
precum și cu 10 000 mp uși-fe- 
restre, 10 000 mp panouri cofraj, 
250 garnituri mobilă realizate 
peste planul anual.

Membrii cooperativei agricole 
de producție Izvoarele, județul 
Tulcea, s-au angajat să contri
buie cu suma de 72 000 lei, cu 
15 tone de griu și 20 tone po
rumb, iar cei ai cooperativei a- 
gricole de producție din comu
na Peceneaga, din același ju
deț, cu 78 912 Iei și 11 tone de 
griu.

Consiliul de conducere al co
operativei agricole de producție 
din comuna Gilgău, județul Să
laj, arată că membrii coopera
tori au donat din veniturile ce 
le-au obținut suma de 70 000 lei, 
constituită din bani și produse 
și că „toți lucrătorii, în frunte 
cu comuniștii, sînt hotărîți să 
participe în continuare cu bani 
și produse astfel ca 
buie la acest cont 
100 000 lei".

♦
Și ieri ne-au sosit

ție numeroase vești consamnînd

noi fapte de omenie, noi con
tribuții ale tinerilor, ale orga
nizațiilor U.T.C., ale altor colec
tive muncitorești, ale diferiților 
cetățeni ai patriei, la fondul de 
ajutorare a sinistraților, în spri
jinul operei de reconstrucție a 
țării, simbol al înaltei conștiin
țe civice de care dau dovadă 
toți fiii țării.

Uteciștii, organizațiile U.T.C., 
organizațiile de pionieri din 
diferite județe au depus în 
cursul zilei de 5 aprilie a.c. in 
contul 1977 suma de 701 644 lei 
provenind din contribuția indi
viduală sau colectivă, ori din 
numeroasele acțiuni cultural- 
distractive și de muncă patrio
tică la care au participat mii de 
tineri.

să 
cu

la

contri- 
peste

redac-

ăr
Colectivele de oameni ai mun

cii care își desfășoară activita
tea pe marea platformă siderur
gică de Ia Galați, și lucrătorii 
întreprinderii „Electrocentrale" 
au hotărit să depună în acest 
cont 14 milioane lei.

Forestierii din unitățile de ex
ploatare și transport ale județu
lui Suceava au donat gratifica- 
țiile cuvenite pe anul 1976 însu- 
mind circa 7 000 000 Iei, muncito
rii, inginerii și tehnicienii de la 
întreprinderea de tricotaje 
„Zimbrul" 2 406 500 lei, colectivul 
întreprinderii de utilaje și pie
se de schimb din Suceava peste 
2 milioane Iei.

Cadrele didactice și angajații 
unităților de învățămint ale ju
dețului vor contribui și ele în. 
afară de gratificațiile pe 1976, 
în valoare de peste 3 500 000 lei, 
cu suma de 4 482 600 lei din re
tribuții pe anul in curs.

Cu diferite sume contribuie la 
ajutorarea sinistraților cultele 
din țara noastră. Cultul romano- 
catolic — 256 950 lei ; Cultul re
format — 671750 lei, Episcopia 
unitariană Cluj — 16 000 
Cultul 
Cultul 
Cultul 
tea — 
logic

lei, 
mozaic — 200 000 lei,
musulman. — 30 000 lei, 
adventist de ziua a șap- 
555 000 lei, Institutul teo- 

Protestant Cluj — 57 000

Dragoste de profesie
(Umare d« p*j.  I)

1300 de uieeiști. imi
Gheorghe Ștefan, secretarul co
mitetului U.T.C. 1300 de inimi 
pe care le-a înflăcăra: euvintul 
și fapta secretarului general al 
partidului, care s-au mobilizat 
in marea întrecere cu timpul. 
Se lucrează in schimburi prelun
gite. cu înaltul sentiment al 
responsabilității pentru frumos 
și durabil, al simțului gospodă
resc. O zi pe săptămină au loc 
ample acțiuni de recuperare a 
materialelor. Tot ce întreprinde 
organizația U.T.C. poartă efigia 
prezentului și viitorului. Tine
rii i-au dat numiri diferite: 
..Mai repede, mai bine, mai e- 
ficient". „Calitatea in instanță". 
„Cel mai gospodărit loc de 
muncă". ..Noi ne-am gindit- in 
spiritul proiectului de Lege la 
posibilitățile de îmbunătățire a 
calităților lucrărilor. Una din căi 
este aceasta: fiecare echipă v*  
preda lucrarea pe bază de pro
ces verbal. Dacă aceasta nu co
respunde parametrilor exigenți, 
vinovății o refac pe contul lor". 
Si tot in ideea creșterii gradu
lui de confort, de durabilitate 
și frumusețe constructorii își 
îmbogățesc permanent cunoștin
țele profesionale. De două ori 
pe săptămină are loc dialogul 
intre muncitori *i  specialiști, in
ginerii tineri Berg: Asadurian. 
Dorothea Cocheri, Don Mure- 
șanu. Doru Ioanovici. intre tine
rii muncitori și maiștrii cu mulți

toată

dra-

mai devreme. Tinărul 
se recomandă scurt. Ilie 
Are 32 de ani ft jtnnă- 
petrecut pe șantiere. A

Oi
Harnicii u teci ști din Câiimănești

Uteciștii din Câiimănești s-au ocupat intens de viitoarea 
zestre de_ verdeață a „Perlei" Văii Oltului. ,.într-o săptămînă 
de muncă intensă, ne spune Dumitru Stoian, secretar al Co- 
miterului orășenesc U.T.C., am reușit să facem principalele 
lucrări ce întreținere a livezii de meri, în suprafață de 20 ha, 
pe care tinerii noștri au luat-o în îngrijirea lor. De asemenea, 
elevii Liceului economic din Câiimănești au executat amena
jări de spații verzi precum și lucrări de estetică florală care 
dau o nouă înfățișare pitorescului parc Ostrov".

Vr< mra
regiunile din sud-es- 

tul țării, vremea va conti
nua să se amelioreze în 
sensul că ploile vor Înceta 
iar cerul va deveni va
riabil. In restul țârii cerul 
va prezenta innourări mal 
accentuate in Crișana, Ba
nat, Maramureș și 
Transilvaniei, unde 
va ploua. Vintul va 
slab pină la potrivit eu in
tensificări locale in estul 
țării șl în zonele de mun
te. Temperaturile maxime 
din cursul zilei vor oscila 
între 8 și 16 grade local 
mai ridicate în sud-vestul 
țării, iar minimele de la 
noapte vor fi cuprinse în
tre minus 2 și plus 3 gra
de în jumătatea de nord a 
țării șl Intre 3 și 8 grade 
în rest. în Crișana, nor
dul Banatului, Maramureș, 
Transilvania șl nordul Mol
dovei condițiile atmosferi
ce vor fi favorabile produ
cerii brumei.

vestul 
local 
sufla

iztre

Fapta curajoasă 
a unui elev

Avtobszal Casei pio- 
menlor dm Hunedoara, 
autobuz cu care călăto
rea- •nembrtt cercului de 
prieatare turistici se m- 
areaia spre cabana Gvru 
Zlata, âe-a lungul riului

„Sarea" din bucatele cantinei I.J.C.M. Bistrița
După lungi și insistente in

vitații. Sanepidul a 'zenit. în 
cantina întreprinderii județe
ne de construcții montaj Bis
trița ningea cu... praf de ci
ment. 200 de tineri, abonați 
ai cantinei, erau pe cale de a 
renunța la supa și tocana de 
Ia prinz. N-au fâcut-o, pen
tru că a apărut, în sfirșit. Sa-

nepidul. care a promis că, în 
cel mai scurt timp, depozitul 
de ciment al I.J.C.M.-ului va 
fi reamplasat. Au trecut de 
atunci citeva luni. Situația nu 
s-a schimbat cu nimic. Ninge 
tot așa. cu praf de ciment, 
în cantina din ce în ce mai 
puțin frecventată de tinerii 
șantieriști. (P. Favel).

SPORT • SPORT imobilelor
0 lecție de tactică fără... tactică

Ultimul joc de verificare al na
ționalei in compania unei echipe 
străine, înaintea primei confrun
tări din preliminariile C.M. (sîm- 
bătă, 16 aprilie, cu Spania, la 
București) s-a consumat ieri, for
mația adversă fiind selecționata 
secundă a Poloniei. Din capul lo
cului trebuie să spunem că evo
luția tricolorilor a nemulțumit. 
Desigur, ni se va răspunde că tri
colorii noștri n-au dat totul, fi
ind un meci de verificare, fără 
miză. In orice caz, nu puține au 
fost momentele cînd vioara Intîi 
era echipa oaspete. în general se 
poate spune că ei au avut acțiuni 
ofensive mai lucide și situații mat 
multe și mai clare de a marca. O 
primă și neplăcută concluzie este 
că selecționabilii în fața unui ad
versar ceva mal puternic — adică 
atit cit poate fi o selecționată 
secundă — s-au dovedit din nou 
incapabili să arate o idee, o con
cepție clară de joc, să creeze ac
țiuni ofensive periculoase, eficien
te. Dacă stăm să ne gîndim bine, 
după felul cum au jucat nici nu 
era cu putință. Se joacă lent, se 
pasează de-a latul terenului, nu 
o dată în piciorul adversarului, se 
combină excesiv de mult, jucăto
rii noștri în loc să se intuiască în 
acțiuni, se derutează reciproc. Nu 
o dată Dumitru juca pe post de ex
tremă, scoțîndu-1 pe Iordănescu 
din dispozitiv. Suferă fundamen
tal construcția de joc, gindirea 
tactică, soluțiile viabile de depă
șire a adversarului. Practicăm un 
j.oe demodat. învechit care stîr- 
riește pină și in tribune ilaritate. 
Ce poate să însemne cînd publi
cul strigă jucătorului ce să facă 
cu mingea ? Că joacă prost, că 
nu l-au învățat antrenorii. Stau 
să mă gîndesc cine a jucat bine, 
ceva mai bine. Poate Bălăci. In 
rest nimeni n-a dat satisfacție.

Șuturi anemice, imprecise, ratări 
incredibile (Dudu Georgescu, lor- 
dănescu, Troi, Boloni). In citeva 
rinduri apărarea noastră doar de 
unu-doi adversari a fost făcuta 
șah-mat. Excelentul Nowak a fă
cut deseori veritabile slalomuri 
printre apărătorii noștri care stă
teau ca niște simple jaloane. Mul
te pase la adversari — chiar și de 
la Dumitru. Ca să nu mai vorbesc 
că baloanele respinse de Sătmă- 
reanu și Sameș, cînd nu ieșeau

Stadionul „23 August**.  Circa 
5 000 de spectatori. Teren moa
ie, totuși bun de joc.

Arbitrul bulgar Mateev a 
condus următoarele formații : 
ROMANIA : Cristian, — An- 
ghelini (din min. 28 Tilihoi), 
Sameș, Sătmăreanu II, Vigu, 
Dumitru, Bălăci, Mulțescu (din 
fnin. 46 Boioni), Troi, Dudu 
Georgescu (din min. 73 Dănilă), 
Iordănescu ; SELECȚIONATA 
SECUNDA A POLONIEI : So
bieski, — Ludyga, Korek, Ma- 
culevvicz, Rudy, Wyrobek, Kup- 
cewicz, Kapka (din min. 31 
Pawlowski), Nowak, Sybis 
(din min. 82 Milczarski), Sou- 
cek (din min. 88 Sachnitowski).

în aut sau corner, toate erau la 
adversar care era pus in poziții 
ofensive favorabile. în situații de 
atac extrem de periculoase pentru 
propria noastră poartă. în gene
ral, întreaga apărare în frunte cu 
Cristian manifestă multă nesigu
ranță. Soluțiile cu Dănllă ți Tili- 
hol sînt improvizații care ne a- 
mintesc de aparițiile hazlii ale lui 
Florea șl Atodiresei intr-un meci 
al' naționalei pe același stadion. 
Numai că atunci antrenorul avea 
scuza necunoașterii jucătorilor. 
Troi n-a făcut o singură cursă, o

centrare ea Iscea- IXipă toate a- 
cestea a- «tirveai nutsspombi- 
litâUle. datorztâ joeulm
sau FJdinteEtar, s-a autoacculea- 
tat.

Ne-a surprtr.s ț>-rtă la nedume
rire lipsa ambiție; de a demonstra 
în fața proprruhxi public câ sint 
Intr-un stadiu axansat al pregăti
rilor în xederea debutului in noul 
campionat mondial.

Ce se mai poate face în cele 
zece zile, nu știm. Poate ftie Ște
fan Covaci. Ei. de fapt, trebuie 
să știe pentru ca altfel nu ne-am 
putea explica consecvența în for
mule oe echipă față de care se 
manifestă unanime nedumeriri și 
la care antrenori și jucători răs
pund cu interviuri și declarații 
sofisticate despre principii tactice 
și creșterea coeziunii sufletești ! ? 
Stotem aspri cu aprecierile, acum, 
și astfel ar trebui să fie și cei 
răspunzători de soarta naționalei 
pentru că mai bine acum decit 
după meciul cu Spania, cînd va 
fi prea tirziu. Noi nu ne-am pier
dut speranța că echipa noastră va 
ști să iasă din impas. Socotim că 
își cunoaște misiunea, răspunde
rea față de iubitorii fotbalului, de 
opinia publică. Miza jocului cu 
spaniolii îi va mobiliza, probabil, 
mai mult. Apoi, pină atunci se 
mai pot încă face unele retușuri. 
Credem că lucrul cel mai util este 
ca jucătorii să revadă. în film, 
meciul de ieri. Va fi o adevărată 
lecție.

VASILE CABULEA
în orașul polonez Plock s-a dis

putat întilnirea internațională a- 
micală de fotbal dintre prima re
prezentativă a Poloniei șl selec
ționata secundă a României. Vic
toria a revenit gazdelor cu scorul 
de 2—0 (1—0).

tănn pentru structurile exis
tente. tot ca o trăsură in vede
rea sporiri: gradului de rezis
tență. ia rîăd-.rtie mai vechi in
troducem. acolo unde lipsesc Si 
este strict necesar, elemente noi 
de reztatență cum ar fi pereți 
de beton armat sau stilpi de be
ton.

Dar etapa de proiectare a imo
bilelor reprezintă doar unul din 
centrele de greutate ale acestei 
largi acțiuni de consolidare. Fi
nalizarea ei pcopnu-zisă revine 
constructorilor. Pe câțiva dintre 
ei i-aa găsit și ieri depunind 
aceleași eforturi stăruitoare ca 
și in perioada inițială de spriji
nire a clădirilor avariate.

La blocul cu 11 nivele de pe 
strada Nikos Beloianis nr. 8. 
șeful lucrărilor, tinărul cubing: - 
ner Iulian Cotirță. ne spunea că 
tot ceea ce se lucrează acum, 
aici, asigură o durabilitate mare 
construcțiilor și prin faptul că 
materialele care «e folosesc sint 
dintre cele mai bune.

— Cu oțel de calitate PC 52 
și beton marca 300. preciza ti
nărul subinginer. cămășuirile de 
la structurile pe care le efec
tuăm sub directa îndrumare a 
proiectanților. sporesc substan
țial rezistența și durabilitatea 
avute inițial de clădire.

La un alt imobil, pe bulevar
dul Magheru nr. 43. tinărul in
giner Ivan Nicolae care condu
ce lucrările la acest obiectiv ne 
argumentează că și aici calita- 
tatea proiectului, a materiale
lor și a lucrărilor garantează a- 
celași grad sporit de rezistență 
și o deplină siguranță în folo
sirea clădirii care va avea în fi
nal și o altă simetrie. La întoc
mirea proiectului de consolida
re a acestei clădiri proiectanții

au avut ta vedere, pe lingă toate 
acestea, și cerințele noi pentru 
.- jtematizarea și modernizarea 
Capitalei. In acest scop au și 
hotărit ca patru travee ale ve
chii clădiri — cele dinspre col
țul Pieței Romane — să fie de
molate $i numai cealaltă parte 
— să fie refăcută.

— Să realizăm totul durabil. 
utiL frumos și ta cit mai scurt 
timp — este deviza noastră, a 
constructorilor, a ținut să pre
cizeze tinărul inginer, amintind 
că angajamentul lor este ca blo
cul ..Turist" din Piața Romană 
să fie consolidat pină Ia data de 
1 Mai.

INSTITUTUL

Afori. Deodată. la ie strei 
<nn setul Ostrov, un auto
camion a lovit autobuzul 
eccidentu-l pe țoferul a- 
cestuia. Atunci, 
du-si sissgele rece, 
tervenit utecistul 
ciuntea nu. elev 
lui auto «fin 
care se afla și 
tobuz. Marius a 
diat in ajutorul pionieri
lor speriau ți al șoferului 
rănit ! (Horia Talfeș).

pcstrin- 
a in- 

Marias 
al Liceu- 
T'.mițoara 
el m aa- 
»artl ime-

R
Au dat cinstea pe rușine. 

Cei trei tineri, ionel și Nico
lae Zamfirescu, de 19 și, res
pectiv, 21 de ani, muncitori la 
întreprinderea de morărit și 
panificație Dolj, și Gheorghița 
Băcanu. 24 de ani. muncitoare 
la Abatorul de păsări Craiova, 
veneau la lucru ca toată lu
mea. iși vedeau de treabă, ple
cau grăbiți. Aveau treburi des
pre care se fereau să afle cei
lalți. Oricit s-au ascuns, insă, 
pină la urmă totul a ieșit la 
iveală. Cei trei puseseră ochii 
pe un vagon de marfă din 
stația C.F.R. Craiova, plin cu 
confecții textile, luaseră din el 
cit putuseră să ia. dar n-ajun
seseră să și schimbe marfa, 
cum intenționaseră. Ceva tot 
au schimbat. Au dat. cum se 
spune, cinstea pe rușine.

Iși specula locuința. Kallo 
Ildico primise din fondul loca-

R
tiv de stat o locuință pe stra
da Horea, nr. 48, in Cluj-Na- 
poca. Dgr. pentru că intre 
timp se despărțise de soț și, 
neavind nici o ocupație, pen
tru a-și asigura un venit cert, 
s-a gindit să-și subînchirieze 
locuința. Zis și făcut. K. I. s-a 
mutat în Calea Turzii, nr. 6, la 
mama sa, în locul ei venind 
Rozalia Zegrean, muncitoare la 
întreprinderea „Slnterom". La 
cererea „proprietăresei", R. z. 
a plătit 10 ooo lei, în două 
rate. reprezentînd contrava
loarea chiriei pe 20 de luni. 
Acum, Kallo Ildico dă din colț 
în colț. Dacă nu i-a ajuns o 
casă...

Rubrică realizată de 
MIRCEA TACCIU 

VASILE RAVESCU

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI ÎNVĂȚĂMÎNTULUI
DE ÎNVĂȚĂMÎNT SUPERIOR DIN PITEȘTI

anunță
FACULTATEA 

DE SUBINGINERI 
Catedra de automobile

— Șef de lucrări, disciplina 
Rezistența materialelor, poz. 16.

— Asistent, disciplina Meca
nică teoretică, poz. 28.

— Asistent, disciplina Rezis
tența materialelor, poz. 29. 

Catedra de tehnologia 
construcțiilor de mașini

— Șef de lucrări, disciplinele 
Ștanțare și matrițare Ia rece și 
Desen tehnic, poziția 11.

— Asistent, disciplinele Ștan
țare și matrițare Ia rece și Teh
nologia materialelor, poziția 24.

— Asistent, disciplinele Teh
nologia materialelor și Desen 
tehnic, poziția 26.

scoaterea la concurs a următoarelor posturi:
FACULTATEA

DE INVAȚĂMI.NT PEDAGOGIC 
Catedra de matematică-fizică- 

chimie
— Lector, disciplinele Meto

dica predării chimiei. Chimie 
generală și Practica pedagogică, 
poziția 16.

Catedra de științe naturale, 
agricole și educație fizică

— Conferențiar. disciplinele 
Biologia și combaterea dăună
torilor animali și vegetali și E- 
cologia generală și protecția 
mediului înconjurător, poziția 3.

— Asistent, disciplina Educa
ție fizică la secțiile fără profil, 
poziția 25.

Catedra de științe sociale 
și filologie

— Conferențiar. disciplinele 
Socialism științific și Probleme 
fundamentale de istoria patriei 
și P.C.R., poziția 6.

— Asistent, disciplinele Lim
ba franceză și Limba română 
la studenții străini anul pregă
titor, poziția 33.

Candidații Ia concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de învățămînt 
superior Pitești, Bd. Republicii 
nr. 58 in termen de 30 zile (pen
tru posturile de conferențiar, 
lector, șef de lucrări) și 15 zile 
(pentru posturile de asistent) de 
la data publicării acestui anunț 
în Buletinul Oficial, cererea de 
înscriere la care vor anexa, în 
dublu exemplar, actele și lucră-

rile prevăzute de Legea nr. 6 
privind Statutul personalului 
didactic din R.S.R.. publicată 
în Buletinul Oficial, partea I, 
nr. 33 din 15 martie 1969 și de 
Instrucțiunile M.E.I. nr. 84539/ 
1969.

Pentru ocuparea posturilor de 
asistent, candidații vor depune 
și o adeverință din care să re
zulte că au efectuat stagiul le
gal după repartizare.

Concursul se va ține la rec
toratul institutului in termen 
de 60 zile (pentru posturile de 
conferențiar, lector, șef de lu
crări) și de 15 zile (pentru pos
turile de asistent) de la data 
expirării termenului de înscri
ere.
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Comisia opoziției partidelor 
democratice spaniole a solicitat 

de urgență o întrevedere 
co președintele guvernului

in legătură cu legalizarea tuturor partidelor politice
Comisia opoziției partidelor democratice spaniole insărcinată 

să negocieze cu guvernul, a hotărit marți să solicite de urgență 
o întrevedere cu președintele guvernului, Adolfo Suarez Gon
zalez. in legătură cu legalizarea tuturor partidelor politice in 
Spania, informează agenția France Presse.

într-un comunicat al Comisiei; 
publicat in urma întrunirii de 
marți, se arată că incertitudinea 
care planează asupra legalizării 
Partidului Comunist din Spania 
și a altor partide ar putea pune 
în pericol participarea forțelor 
democratice la procesul electo
ral.

Comisia reamintește cu cea 
mai mare energie. „petiția în 
favoarea recunoașterii depline a 
KreptuJui de asociere politică", 

leatul pune, de asemenea, 
acVntul pe „necesitatea rezol
văm problemei libertății sin
dicale" pe care comisia o con
sideră „inseparabilă libertății 
politice".

La sfîrșituâ reuniunii de

marți. secretarul general al 
Partidului Comunist din -Spa
nia. Santiago Carrillo, a decla
rat in legătură cu legalizarea 
P.C.S. că guvernul spaniol tre
buie să . ..treacă de\la intenții la 
acțiune".
■ Ccntinuîndu-și campania de 
menținere a unei atmosfere de 
tensiune și violență, elemente 
huliganice aparținind organiza
țiilor de extremă dreapta spa
niole au atacat sediul din Va
lencia al Partidului Socialist 
Muncitoresc Spaniol (P.S.O.E.). 
Participant la această acțiune 
provocatoare au lipit pe pereții 
clădirii svastici și au înscris lo
zinci care însoțesc în mod obiș
nuit simbolurile naziste.

Negocierile 
de la Viena 
in problema 

cipriotă
în capitala Austriei conti

nuă negocierile in problema 
cipriotă. Agenția France 
Presse informează că, in ca
drul celei de-a 9-a ședințe a 
actualei runde, in prezența 
reprezentantului special al 
secretarului general al O.N.U. 
in Cipru, ambasadorul Javier 
Perez de Cuellar, șefii celor 
două delegații, Tassos Papa
dopoulos și Urnit Suleiman 
Onan, au prezentat punctele 
de vedere ale comunităților 
greacă și. respectiv, turcă din 
insulă asupra unor probleme 
de fond — libertatea de cir
culație și dreptul locuitorilor 
de a se stabili în orice zonă 
a insulei.

Delegația ciprioților greci 
a prezentat, cu același prilej, 
propuneri scrise referitoare 
la „principiile federalizării 
Ciprului" și la prerogativele 
viitorului guvern central de 
la Nicosia.

Reuniunea de la Belgrad trebuie

R.S.F. IUGOSLAVIA - Vedere din Belgrad.

MAREA BRITANIE

Un nou test electoral pentru 
guvernul laburist

Noi alegeri
desfășura în_____ ___________
Britanic pentru a desemna suc
cesorul deputatului David Mar
quand în Camera Comunelor, 
numit consilier politic al pre
ședintelui C.E.E., Roy Jenkins.

Demisia lui Marquand, depu
tat laburist de Ashfield (Nort- 
tinghamshire), a devenit oficia-

parțiale se vor 
curind în. Marea

Reuniunea miniștrilor 
de externe si de finanțe
ai țărilor Pieței comune

Informînd despre reuniunea 
de la Luxemburg a miniștrilor 
de externe și de finanțe ai ță
rilor Pieței comune, desfășura
tă marți, agenția italiană de 
presă A.N.S.A. menționează că 
în legătură cu politica bugetară 
a „celor nouă" și cu posibilita
tea adoptării, începind de la 1 
ianuarie 1978, a unei noi unități 
de cont care să corespundă mai 
bine valorilor fiecăreia dintre 
monedele naționale, lucrările 
s-au încheiat fără să se fi luat 
vreo hotărire definitivă.

în ceea ce privește necesita
tea de a înfrunta cu prioritate 
problemele actuale cele mai gra
vă ale Pieței comune, atît mi
niștrii de externe cit și miniș
trii de finanțe au fost unanimi 
în a sublinia necesitatea de a se 
proceda de urgență la acțiuni 
menite să susțină lupta împotri
va șomajului — subliniază 
A.N.S.A., relevind, totodată, că 
în țările C.E.E. numărul șome
rilor este de peste 6 000 000, din
tre aceștia cea mai mare parte 
fiind tineri și femei.

lă marți seara, potrivit uzanțe
lor britanice, funcția sa actuală 
fiind incompatibilă cu mandatul 
parlamentar.

Alegerile parțiale din Asăfi- 
eld vor constitui, apreciază ob
servatorii, un nou test electoral 
pentru guvernul laburist, aflat 
deja în minoritate cu două man
date in Camera Comunelor față 
de ansamblul reunit al partide
lor de opoziție. Locul lui Mar
quand, ales cu o majoritate de 
aproape 23 000 voturi, este e 
șiderat un fief al laburiștii»

După cum s-a mai anunțat 
28 aprilie se vor desfășura ale
geri parțiale și Ia Grimsby 
(nord-estul Marii Britanii), unde 
mandatul a devenit vacant prin 
decesul ministrului de externe, 
Anthony Crosland.

• ÎN CADRUL UNUI VOT 
desfășurat in Camera Comune
lor in legătură cu o rezoluție 
procedurală, partidul de guver- 
nămint a înregistrat o infrin- 
gere, rezoluția respectivă propu
să de conservatori fiind apro
bată cu 203 voturi impotriva 
a 185.

Deși această infringere a gu
vernului nu este apreciată de 
cercurile politice din Londra ca 
un eveniment important, ea 
neavind nici un fel de Urmări 
politice, constituie totuși un test 
semnificativ al ineficientei alian
ței laburiștilor cu liberalii.

Rezultatele definitive ale 
alegerilor parlamentare 

din Gambia
Miercuri au fost date publici

tății în Gambia rezultatele de
finitive ale alegerilor parlamen
tare. In baza acestor rezultate. 
Partidul Progresist al Poporu
lui, al cărui președinte este 
Dawda Kairaba Jawara. pre
ședintele republicii, a obținut 
27 din cele 37 de mandate in 
Camera Reprezentanților.

Celelalte zece locuri în par
lament le dețin, partidele a- 
flate. in opoziție.

Comunicat comun cu prilejul vizitei in Anglia a 
delegației U.C.I.

în comunițatul comun dat pu
blicității la incheierea vizitei 
în Marea Britanie a delegației 
U.C.I., alcătuită din Stane Do- 
lanț. secretar al Comitetului E- 
xecutiv al Prezidiului C.C. al 
U.C.I.. și Dobrivoie Vidici. mem
bru al Comitetului Executiv al 
Prezidiului C.C; al U.C.I. — in
formează agenția Taniug — se 
arată că reprezentanții Partidu
lui Laburist și U.C.I. au proce
dat la un schimb de păreri pri
vind posibilitățile de extindere 
a colaborării reciproce, exami- 
nind in același timp probleme 
ale situației internaționale ac
tuale.

Părțile, se arată în comuni
cat. și-au exprimat convingerea 
că reuniunea de la Belgrad a 
reprezentanților țărilor parti
cipante la Conferința pentru 
securitate ,șt cooperare in Euro
pa va contribui la promovarea 
destinderii și colaborării reci
proce a țărilor și popoarelor eu» 
ropene. Procesul destinderii, a-

preciază cele două părți, trebu
ie să se extindă asupra tuturor 
‘arilor și regiunilor lumii. Esț» 
necesar să se facă eforturi în 
continuare pentru instaurarea 
unor relații de deplină egalita
te intre state, făurirea unei noi 
ordini economice internaționale 
și realizarea dezarmării.

PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT

PROGRAMUL ECONOMIC AL 
GUVERNULUI ITALIAN APROBAT 

DE CAMERA DEPUTAȚILOR
Camera Deputaților a aprobat 

miercuri programul economic al 
guvernului, care a obținut an
terior avizul Senatului. Apro
barea parlamentară de miercuri 
s-a obținut prin abținerea re
prezentanților comuniști și so
cialiști din Camera Deputaților.

• POTRIVIT unui comunicat 
oficial difuzat la Brazzaville și 
reluat de agenția Reuter. Co
mitetul Militar al Partidului 
Congelez al 
Adunarea 
pendat conducerile 
țiilor locale.

Pe de altă parte, 
radio Brazzaville 
marți că Constituția 
fundamental amendată de noul 
șef al statului, col. Joachim 
Yhombi-Opango.
ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR 

SOVIETO-TUNISIENE
La Moscova s-au incheiat 

miercuri convorbirile sovieto-tu- 
nisiene dintre Aleksei Kosîghin, 
președintele Consiliului de Mi
niștri al U.R.S.S., și Iledi Nouira, 
primul ministru al Republicii 
Tunisiene. Au fost discutate 
probleme ale colaborării multi
laterale dintre cele două țări, 
precum și aspecte actuale ale 
situației internaționale.

• ÎN S.U.A. au avut 
meroase acțiuni pentru 
memoria lui Martin 
King, lider al mișcării pentru 
apărarea drepturilor civile ale 
negrilor americani.

La Memphis, unde la 4 apri
lie 1968, a fost asasinat King,

mii de cetățeni au participat Ia 
un marș desfășurat pe străzile 
oralului, incheiat cu un miting 
de masă. Acțiuni similare au 
avut loc în Atlanta, unde a trăit 
și a muncit o perioadă îndelun
gată King, la New York, Chi
cago și în alte orașe ale țării.

CONFERINȚĂ DE PRESĂ 
A FREȘEDINTELUI EGIPTULUI

* « ■ W

» M » *

Koumba, împreună cu alți șase 
militari și doi civjli aflați in, 
afara legii, care au comis o ten
tativă, eșuată, de a ataca sediul 
Consiliului Superior Militar și 
zona din jurul reședinței prezi
dențiale.

Comunicatul precizează că „o 
anchetă 
stabilit 
care au

Extinderea sectorului 
de stat in economia 

Indoneziei
Veniturile realizate de Indo

nezia în 1976 de pe urma ex
porturilor au crescut cu 20 la 
sută față de anul precedent, a- 
jungînd la 8,5 miliarde dolari.

Sporirea veniturilor realizate 
din export contribuie în ’mare 
măsură la finanțarea unor obiec
tive economice interne, la trans
punerea in viață a unor măsuri 
guvernamentale pentru lărgirea 

■ sectorului de stat în economie 
și reducerea dependenței față 
de monopolurile străine. Prin 
adoptarea unor măsuri guverna-' 
mentale de sporire a cotelor ce 
trebuie să revină Indoneziei din 
exploatările petroliere efectuate, 
de companii străine, dividende
le obținute de stat au crescut cu 
13 la sută, totalizind 6 miliarde 
de dolari.

Extinderea sectorului de stat 
în economie și-a găsit reflecta
rea și în reducerea considerabi
lă a importului unor produse, 
care au fost asimilate de indus
tria națională. Astfel, importul 
de îngrășăminte chimice a scă
zut de două ori. în acest an, In
donezia nu numai că își va aco
peri singură necesarul de îngră
șăminte chimice, dar preconi
zează și să exporte o parte din 
produsele întreprinderilor sale 
în țările vecine.

inițiată la 1 aprilie a 
responsabilitatea celor 

fost executați".

CONCEDIERI 
„BRITISH AiRWAIS"In cadrul unei conferințe 

de presă organizate, miercuri, 
la Washington, președintele 
Egiptului. Anwar El Sadat, a 
declarat : „Este incontestabil 
că, fără palestinieni, nu pu
tem încheia pace în Orientul 
Apropriat". Dacă se pune 
problema unei soluții globale 
și a unei păci permanente 
trebuie ca palestinienii să își 
aducă și ei contribuția, a 
adăugat președintele egip
tean.

Referindu-se, în continuare, 
la viitoarele relații dintre 
Egipt și Israel, Anwar El 
Sadat s-a pronunțat în fa
voarea normalizării acestora, 
inclusiv în domeniul schim
burilor comerciale, însă nu
mai după realizarea unui 
acord de pace in cadrul Con
ferinței de la Geneva.

LA
Compania ..British Airwais" a 

anunțat că pregătește concedie
rea primului grup de 1 700 me
canici din cei 4 000 participant 
la actuala grevă.

Personalul de întreținere ur
mează să organizeze joi după 
amiaza un miting in cadrul că
ruia se va decide în problema 
continuării acțiunii greviste de
clanșate în sprijinul cererilor de 
îmbunătățire a condițiilor de 
muncă și viață.

e CAMERA INFERIOARA (Lok 
Sabha) a Parlamentului indian, 
a hotărit, miercuri, anularea le
gii privind cenzura presei, de
cretată la începutul anului tre
cut în timpul stării excepționale.

loc nu- 
a cinsti 
Luther

postul de 
a anunțat 
țării a fost

Militar al
Muncii a dizolvat 

Națională și a sus-' 
administra-

Pe urmele falsificatorilor

lume aflați in activitate, a provocat mari dis
trugeri in Insulele Marile Comore in anul 1918 
și nu s-a mai manifestat decit in 1972. Lava s-a 
împrăștiat pe o suprafață de aproape zece ki
lometri lungime și citeva sute de metri lățime.
Ea a intrerupt circulația de pe șoseaua circu
lară care leagă Moroni cu sudul insulei.

DANEMARCA - Aspect din 
timpul unei demonstrații or
ganizate la Copenhaga in 
semn de protest imootriva 

creșterii șomajului.

• PRINCIPALII RESPONSA
BILI pentru evenimentele de la 
1 aprilie, din Ciad, au fest exe
cutați, miercuri, la N’Djamena, 
s-a anunțat într-un comunicat al 
Consiliului Superior Militar, dat 
publicității la postul de radio 
național. Este vorba despre sub
locotenentul Brahim Abakar

100000 de tineri vest-germani în căutare 
de slujbe

Declarație a președintelui Tinerilor Socialiști 
(„Jusos")

Liderul acestei or
ganizații a subliniat, 
de asemenea, nece
sitatea unor măsuri 
radicale pentru a se 
pune capăt șomaju
lui și celorlalte as
pecte negative ale 
situației economice. 
Criza economică — 
a spus el — a de
terminat existența » 
peste 
milion 
care 
ioa ooo 
mai mult, criza eco
nomică se extinde în 
R.F.G. pe terenul 
securității sociale și

R. F. Germania 
traversează cea mai 
grea criză economică 
din istoria sa, criză 
ce afectează în mod 
fundamental clasa 
muncitoare și tinere
tul — a declarat
președintele Tineri
lor Socialiști („Ju
sos"), Klaus-Uwe 
Benneter. Benneter a 
fost ales președinte 
al „Jusos" cu prile
jul recentului Con
gres federal al orga
nizației, desfășurat 
Ia Hamburg. „Jusos" 
dispune de 
mativ 300 000 
afiliați.

jumătate de 
șomeri, între 

aproximativ 
de tineri ;

aproxi- 
tineri

al drepturilor demo
cratice.

în contextul condi
țiilor economice ca
pitaliste — a arătat 
conducătorul „Jusos" 
— nu poate exista 
un drept efectiv la 
muncă, nici justiție 
socială, nici egalita
te. dovedindu-se ca 
tot mai imperios ne- 
:esară orientarea cla
sei muncitoare vest- 
germane spre acțiuni 
și măsuri menite să 
ducă la modificări 
structurale în orga
nizarea economică și 
socială.

Cauzele leziunilor hepatice
Numărul bolnavilor suferind de ficat 

in continuă creștere — a relevat prof. 
Helmut Gross, din Saarbruck, cu prilejul con
gresului specialiștilor in boli interne desfășurat 
la Bad Durkheim (R.F.G.) Agenția D.P.A. ara
tă că, potrivit studiilor făcute de el, răspunză
tori de această nedorită proliferare a suferin
zilor de ficat ar fi: consumul excesiv de al
cool. abuzul de medicamente și de droguri ca 
și leziunile datorate unei activități profesionale 
in industria materialelor plastice, mai precis 
— acțiunii clorurii de polivinil. Consumul re
gulat de-alcool — a precizat medicul citat — e 
mai periculos pentru, ficat decit „băutura" din 
cind in cind. Ceea ce explică și faptul că le
ziunile hepatice'sint .mai frecvente la persoa
nele: care consumă regulat vin, bere sau spir
toase. ' Numai ■ trei la sută dintre alcoolicii in- 
veterați pat fi vindecați.

Erupție a vulcanului Karthala
Cinci sate și orășelul Singani, care număra 

y 2 500 de locuitori, au fost distruse de riurile 
de lavă ale vulcanului Karthala (Insulele Co
more), care și-a reluat mărfi activitatea.

Nn s-au înregistrat victime in rindul popu
lației care, alarmată de zgomotul provocat de 
vulcan cu citeva ore înaintea erupției, s-a re
fugiat în localitatea Moroni, unde armata și or
ganizația de Cruce Roșie au instalat corturi.

Karthala, unul din cei mai mari vulcani din

V
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lexiconul „schifcii tineretului44

înfăptuirea dezarmării- 
eea mai arzătoare 
problemă a lumii 

contemporane
„Interesele supreme ale 

popoarelor cer, în mod imperios, 
intensificarea eforturilor gene
rale pentru înfăptuirea dezarmă
rii și, in primul rind, a dezarmării 
nucleare"

NICOLAE CEAUSESCU

Acest început de an a fost marcat de numeroase noi 
luări de poziție convergind spre aceeași idee de im
portanță vitală pentru existența umanității : impe- 
ativul dezarmării, in primul rind al dezarmării nu

cleare. Pe acest fundal al creșterii forțelor care se 
pronunță cu hotărire in favoarea adoptării unor mă

suri eficiente pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru pași con- 
creți pe calea unei dezarmări reale, urgente, studii și date sta
tistice vin să confirme prioritatea absolută a unor decizii într-un 
domeniu crucial al contemporaneității. Așa cum rezultă din ana
liza evoluției ultimelor decenii, lipsa unor progrese palpabile in 
înfăptuirea celui mai nobil deziderat al omenirii — o lume lipsită 
de spectrul războiului — politica cercurilor imperialiste, vădit in
teresate in perpetuarea unui climat intenieiat pe forță și dictat, 
ca și inexistența unor acorduri vizind dezarmarea efectivă au
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dus, în pofida intereselor legitime ale popoarelor, la creșterea 
inarmărilor, Ia apariția și diversificarea unor mijloace de ducere 
a războaielor tot mai distrugătoare.

In prezent, potrivit unor date cu referire la 1975. publicate de 
organe oficiale ale unor state, pentru fiecare locuitor al Terrei 
se cheltuiesc in scopuri militare circa 85 de dolari, sumă care de
pășește venitul mediu anual per-capita din 25 de state din cele 
mai sărace. Pentru „sensibilizarea opiniei publice", au devenit 
cunoscute puterile unora din cele mai moderne arme, rachete. 
Lovituri nucleare — al căror număr in Europa depășește de mai 
multe ori cifra 1 000 sint de o mie de ori mai puternice decit 
cele de la Hiroșima și Nagasaki. De pe o singură rachetă pot 
porni, la comandă, mai multe lovituri. In numai citeva minute 
pot fi șterși de pe fața pămintului zeci și zeci de milioane de 
oameni, valori materiale și culturale inestimabile. In Europa se 
mențin concentrate forțe distrugătoare incalculabile : 8 milioane 
militari, circa 15 000 avioane de luptă, 10 000 încărcături nucleare 
tactice. Este un tablou aprioric, născut din imaginația programată 
prin acumulările de mijloace de distrugere tot mai sofisticate. 
Amatorii de umor negru fac haz atunci cind reviste militare pu
blică grafice din care rezultă consecințele unei eventuale și po
sibile conflagrații mondiale : in urmă cu trei decenii fiecare om 
putea muri de 10 ori, cu două decenii de 100 de ori, acum de 
300 de ori...

Dincolo de argumentul suprem care pledează pentru 
dezarmare și anume dreptul imprescriptibil al fie
cărei ființe umane, ai fiecărei națiuni, la o viață 
liberă și progres, sînt și alte argumente, cel puțin 
la fel de convingătoare. Este vorba. în primul rind 
de considerente politice. Cursa înarmărilor, înarmă

rile constituie o barieră, un element de permanentă instabilitate, 
de tensiune și neîncredere între state, care tinde să blocheze 
procesul destinderii, aflat abia la început, ai instaurării unei 
păci durabile, al unei securități reale. Cum -este și firesc, pacea 
in eondițiile existenței armelor, a celor nucleare în special, ale 
înfruntării blocurilor militare este o pace relativă. Iată de ce 
instaurarea unor noi relații demoeratiee intre toate statele, bazate 
pe egalitate și colaborare rodnică este strins legată de eforturile 
ce se impun pe calea dezarmării, a înlăturării instrumentelor 
întemeiate pe forță din politica internațională. Un alt factor, de 
natură economică, se constituie ca un argument la fel de im
portant in condițiile actuale, ale existenței subdezvoltării econo
mice și sociale, ce afectează destinele a miliarde de oameni. 
Sacul fără fund al inarmărilor înghite sume astronomice, canti
tăți uriașe de materii prime și energie, imobilizează sute de mii 
de specialiști, savanți, fără a mai adăuga impresionantele cu
noștințe in domeniul științei și tehnologiei celei mai moderne. 
Toate acestea, convertite in programe menite a contribui la li
chidarea actualelor decalaje care împart lumea in țări bogate și 
țări sărace ar fi de natură să aducă un aport hotăritor la in
staurarea noii ordini economice mondiale, în care se dovedesc

170 000 dolari pentru un 
„Stradivarius"

Un „Stradivarius" a fost vindut la licitație, 
marți, la New York, pentru suma de 170 000 
dolari. Recordul il deține insă o altă vioară a 
renumitului meșter din Cremona, care a fost 
cumpărată cu suma de peste 220 000 dolari.

„Stradivarius"-ul pus in vinzare mărfi este 
una din cele opt viori ale celebrului lutier cre- 
monez cu incrustații de fildeș. Pe instrument 
este inserts anul 1709. vioara fiind numită 
„Stradivarius de Greffuhle". după numele vi
contelui cu același nume care a achiziționat-o 
in 1882.

Politia britanică a inițiat o amplă operațiune 
in vederea depistării unui grup de falsificatori 
care au pus in circulație in sudul Angliei do
lari „de producție proprie"'. In urma acestei 
acțiuni, apreciată a fi cea mai mare din ultimii 
ani, a fost capturată o pradă bogată — mi
lioane de dolari falși. De asemenea, poliția a 
confiscat o tipografie utilizată de falsificatori. 
Membrii bandei au fost arestați.

\
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o LA VIENA s-a desfășurat, 
miercuri, cea de-a 133-a ședință 
din cadrul negocierilor privind 
reducerea forțelor armate și 
armamentelor și măsuri adia
cente in Europa centrală.

ETIOPIA: ANIVERSAREA 
ELIBERĂRII ȚĂRII

La Addis Abeba s-a sărbăto
rit. la 6 aprilie, a 3G-a aniver
sare a eliberării țării de sub 
ocupația italo-fascistă. în Piața 
Revoluției au avut Ioc, cu acest 
prilej, o demonstrație și un mi
ting.

Luînd cuvintul, președintele 
Consiliului Militar Administra
tiv Provizoriu, Mengistu Haile 
Mariam, a chemat toate forțele 
progresiste ale țării la crearea 
unui front unic, pentru lichi
darea feudalismului și capitalis
mului în Etiopia. Revoluția etio
piana — a precizat vorbitorul — 
este o parte a mișcării revolu
ționare a popoarelor oprimate și 
forțele progresiste din întreaga 
lume sînt de partea ei.

REMANIERE PARȚIALA A
GUVERNULUI IRAKIAN

Președintele Ahmed Hassan. 
Al-Bakr a procedat la o rema
niere parțială a guvernului ira
kian. Agenția irakiană de infor
mații, reluată de Associated 
Press, informează că ministrul 
agriculturii și reformei agrare, 
Hassan Fahmi Jumaa, a fost în
locuit de Latif Nsaief Jasim, iar 
Karim Mahmoud a fost numit 
ministru pentru problemele ti
neretului în locul lui B. A. 
Rahman, care a preluat portofo
liul Ministerului pentru Coordo
narea Regiunilor Autonome.

Reforma agrară obîediv prioritar
în programul de transformări 

social-economice din Republica
Democratică Sao

în Republica Democra
tică Sao Tome și Princi
pe, unul dintre cele mai 
tinere state independente 
de pe continentul african, 
se desfășoară cu succes 
reforma agrară.

Pînă Ia obținerea independen
ței (1975). toate suprafețele agri
cole productive din Insulele Sao 
Tome și Principe erau proprie
tatea citorva companii . agricole 
și a unor latifundiari.

în programul de transformări 
social-economice adoptat d_ 
Mișcarea de Eliberare din Arhi
pelagul Sao Tome și Principe,

• Tome și Principe
reformei agrare 1 se acordă un 
rol prioritar. Au fost naționali
zate pină acum 20 de mari plan
tații — echivalentul a 80 la sută 
din suprafața cultivată a țării 
— pe care sînt create ferme a- 
gricole colective, conduse de 
Comisii muncitorești adminis
trative alese. Producția acestor 
ferme este contractată cu statul, 
muncitorilor asigurindu-li-se re
tribuții permanente. Fermele 
dispun de școli și grădinițe de 
copii, puncte medicale, magazi- 

de , ne proprii. Ele constituie baza 
sectorului de stat în economia 
țârii.
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interesate toate statele lumii. în sfirșit. argumente Juridice și 
morale se impun a fi avute in vedere. După cum se știe, nece
sitatea unor măsuri privind dezarmarea au făcut obiectul a nu
meroase și importante documente internaționale, ale unor rezo
luții ale O.N.U. De asemenea, luările de poziție ale unor largi 
cercuri ale opiniei publice internaționale, incluzind organizații 
politice, de tineret, femei și sindicale, mari demonstrații popu
lare, sesiuni și seminarii științifice atrag necontenit atenția că 
a sosit momentul cind se impune abandonarea declarațiilor de 
intenții, abordarea marginală a problematicii, eludarea aspecte
lor de fond și angajarea negocierilor serioase, informarea largă 
a tuturor popoarelor și țărilor, privind discuțiile și evoluția lor 
in cadrul dezarmării. Pornind de la răspunderea de facto, de 
jure, morală care revine guvernelor, partidelor de guvernămînt, 
parlamentelor, tuturor factorilor de decizie politică, pentru viito
rul pașnic al omenirii, aceștia trebuie să oprească — cit nu este 
prea tirziu — cursul spre o înfruntare militară devastatoare. Așa 
cum s-a dovedit, cu precădere în ultimii ani. pe arena interna
țională s-a impus o evoluție spre schimbări pozitive, un curs nou. 
Acesta, așa cum vor popoarele, trebuie dus mai departe. Așa cum 
sublinia tovarășul Nicolae Ceausescu in expunerea prezentată 
Ia sesiunea comună a forurilor supreme ale partidului și statu
lui nostru. „Stă în puterea popoarelor de a obține oprirea cursei 
înarmărilor și este necesar ea toți cei care înțeleg că popoarele 
lor pot fi victimele unui război să facă totul ca popoarele însele 
să acționeze pentru a impune dezarmarea și a asigura pacea".

Poziția constructivă a României socialiste materializată 
prin propuneri concrete in cele mai înalte foruri inter

naționale — constantă a politicii partidului 
și statului nostru

România, partidul și statul nostru, pornind de Ia năzuințele 
dintotdeauna ale poporului român, de la grija pentru viitorul 
omenirii, a inițiat numeroase acțiuni pentru scoaterea din impas 
a negocierilor pentru dezarmare. La Congresul al XI-lea al 
P.C.R., în expunerea prezentată de tovarășul Nieolae Ceaușescu 
la ședința comună a Comitetului Central al P.C.R., Marii Adu
nări Naționale, Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și 
Sociale și activului central de partid și de stat, în documentul 
programatic supus spre atenție Ia sesiunea a XXX-a a Adunării 
Generale a O.N.U. au fost avansate propuneri concrete, con
structive de dezangajare militară și dezarmare. Un program 
real de dezarmare trebuie — potrivit concepției românești — să 
includă interzicerea armelor nucleare, acordarea de garanții sta
telor neposesoare de asemenea arme, reducerea și scoaterea din 
dotare a armelor nucleare și a vectorilor acestora. înghețarea și 
apoi reducerea bugetelor militare, lichidarea bazelor militare
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străine și retragerea tuturor trupelor de pe teritoriul altor state, 
reducerea gradată a efectivelor militare și armamentelor națio- 
uale, crearea de zone libere fie arme nucleare, dezvoltarea încre
derii și colaborării, care să ducă cu timpul la dispariția blocuri
lor militare. Asemenea măsuri, chiar parțiale, trebuie' să ducă 
nu la menținerea echilibrelor fragile, bazate pe forță, ci la re
ducerea permanentă a arsenalelor militare, Ia eliberarea popoare
lor de această deosebit de grea povară.

Tara noastră, alături de un mare număr de state, 
apreciază că forumul firesc pentru problemele 
dezarmării nu poate fi altul decit cea mai largă 
organizație internațională, cu vocație universală : 
Națiunile Unite, care trebuie să-și exercite compe- 
tențe directe privind acest domeniu. în acest sens, se 

înscrie hotărirea Comitetului pentru problemele politice și de 
securitate al Adunării Generale a O.N.U. — adoptată la inițiativa 
României, a altor 34 de state in curs de dezvoltare, nealiniate — 
de a se convoca în lunile mai-iunie 1978 o sesiune extraordinară 
eonsacrată dezarmării. 54 de state, inclusiv țara noastră, vor 
participa la lucrările de pregătire a sesiunii respective. Rezoluția 
adoptată de comitet coniurează o serie de premise de natură a 
face din sesiunea extraordinară viitoare un punct de cotitură 
radicală în domeniul tratativelor de dezarmare. România apre
ciază că viitoarea sesiune și-ar putea propune adoptarea unei 
declarații; care să definească strategia O.N.U. in problema dezar
mării, a unui cod de conduită conținind principiile și normele 
democratice, constructive, a negocierilor, un program de acțiune 
cu măsuri concrete, și în final, noi structuri — organizatorice — 
pentru negocierile de dezarmare.

Chezășia succesului sesiunii Adunării Generale a O.N.U. din 
mai-iunie anul viitor constă, fără îndoială, in abordarea in spi
rit nou a problemelor dezarmării, a abandonării discuțiilor gene
rale. ca și în efortul pe care toate statele lumii, indiferent de 
mărimea lor. vor înțelege să-l depună pe drumul realizării as
pirațiilor nobile pentru edificarea unei lumi lipsite de arme. 
Timpul care ne mai desparte de data convocării sesiun i 
extraordinare poate și trebuie să consemneze amorsarea procesu
lui amplu și concret spre dezarmare pe care toate popoarele îi aș- 
țeaptă in mod vital. A sosit timpul să se dea un răspuns ce’ei 
mai arzătoare probleme a contemporaneității : dezarmarea eli
berarea omenirii de primejdia unui război nimicitor, pentru asi
gurarea unei păci trainice, a unei dezvoltări armonioase, in 
securitate deplină pentru toate națiunile lumii. Este o chemare 
izvorită din însăși rațiunea de a exista...

IOAN TIMOFTE
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